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3: ةصفحيازدهم تجربي عمومي97 آذر16 آزمون -)3(پروژة 

؟در كدام گزينه، معناي واژگان صحيح است - 1
.كه در ميان دو كوه پيچدصدا و آوازي : خنيده) الف
زندگي: مشيت) ب
جاهاي عبادت حاجيان: منسك) ج
ارتجالاً: بالبداهه) د

ج، د) 2الف، د) 1
ب، ج) 4، بالف) 3

 ؟آمده است نادرست معناي چند واژه - 2
:غايت(، )فرومايگي: سري  سبك(، )بخت نيك: همايون(، )بند گردن: مخنقه(، )كوتاه  نامة: عترق(، )نيرنگ باز: رنگ شوريده(

 )سراسر: جمله(، )كار ارزشمند: كاري گزاف(، )نهايت
چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 ؟وجود داردالخطي  يا رسماملايي  غلطدر كدام گزينه  - 3
در توان سفت كه از اسرارنامه/ بدان خود را كه حلاجم چنين گفت ) 1
چه دارد آن چندين مهالكاگر/  خطوه بيش نبود راه سالك دو) 2
دل مجروح مرا جنگ ميانداز ،با جان/  يك ناوك ديگر بزن و راست رسان تير) 3
موكبت با سپاه باد و حشم/  نشاط باد و سرورمجلست با) 4

 ؟نداردزير غلط املايي وجود هاي  عبارت يك از در كدام - 4
».بستان، در هر كيسه هزار مثقال زر پاره است«: و مرا گفت »!ها بياور كيسه«: ادم را گفتآقاجي خ) 1
.كار نيست و قيامت سخت نزديك است پذيرفتم و باز دادم كه مرا به ».اين سلتَ فخر است«: ا كرد و گفتبسيار دع) 2
.غوغا باز نيايدكند و عزم كرد ديگر بدان شهر پربرير دل از قونيه ذچون ياران مولانا به آزار شمس برخاستند، شمس، ناگ) 3
.دان و شاگردان پدر، مجالس درس و وعظ را برعهده گرفتريالدين محمد به اصرار م ءالدين، جلال پس از درگذشت بها) 4

 ؟شده است بياندرستي   بين آثار زير، خالق چند اثر به از - 5
:الاحرار تحفة(، )جامي: بهارستان(، )بافقي وحشي: فرهاد و شيرين(، )عطار: الاوليا ةتذكر(، )اي گنجه نظامي: ليلي و مجنون(، )لطفعلي صورتگر: روزها(

 )محمدبن منور: اسرارالتوحيد(، )عطار
شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

 .وجود دارد نما تناقضمآراية  …گزينة  جز به ها گزينه همةدر  - 6
و دل از ما جمع دارد، دشمن نامرد ماگ/  مردان در شكست خود بودفتح ما آزاد) 1
ها رهبر نهيم گمراه گردد، سنگ اررهبر /  ماه اگر نيكو نتابد، ابر در پيشش كشيم) 2
 چه كند؟ خرمن عمر است همين يك دانه/  تپد مرغ دلم بر سر آن دانة دل مي) 3
ما پنهانيمخجالت چون صدا در خويش  زا/ غير عرياني لباسي نيست تا پوشد كسي ) 4

 .تماماً درست است … استثنا هاي مقابل همة ابيات به آرايه - 7
)تشبيه - مجاز( سهيل است در پنجة آفتاب/ حجاب  مي اندر كف ساقي بي) 1
)استعاره -تناقض(زين معما هيچ دانا در جهان آگاه نيست / چيست اين سقف بلند ساده بسيار نقش ) 2
)آرايي واج - ايهام(مهر رخت سرشت من، راحت من رضاي تو / خاك درت بهشت من  ،سرنوشت من تو  عشق) 3
)مجاز -تشخيص(كه عمل بر مجاز كرد  شرمنده رهروي / فردا كه پيشگاه حقيقت شود پديد) 4

 ؟نيستهاي كدام گزينه صحيح  آرايه - 8
)جناس -تشبيه(كه روزي نخوردند پيلان به زور / كزين پس به كنجي نشينم چو مور) 1
)اغراق -تشبيه(صد فتنه و شور در جهان حاصل شد / شد  ق، خاك آدم گلاز شبنم عش) 2
 )تشخيص - آرايي واج(به زير دامن شب در سياهي / گشت روي روشن روز  نهان مي) 3
)كنايه -تضاد(نه خود را بيفكن كه دستم بگير / بگير اي جوان، دست درويش پير ) 4

 ؟متفاوت استدر كدام گزينه با بقيه » محجوب«كاربرد واژة  - 9
كي دل برد آن ديده كه محبوب نباشد/ هاست  نرگس كه سرافكنده به پيش، آفت دل) 1
دستي است كه ياراي سؤالش نبود تنگ/ بر سر خوان وصالش دل محجوب مرا ) 2
شد حجاب روي جانان پردة پندار ما/ حسن او پيداست ما محجوب هستي خوديم ) 3
كني كني نگاه ولي خوب مي مي گم/ كني  گاهي نظر تو با منِ محجوب مي) 4
كار رفته است؟ در كدام بيت، فعل مجهول به -10

 آواز تو چون ناي شكرخا بادا/ آواز خستة تو گر خسته شود خسته شويم ) 1
ورا دشمن و دوست يكسان شود/ همه كار دشوارش آسان شود ) 2
 كه از نورش رخ جان ديده آمد/ چنان نورش درون ديده آمد ) 3
سيه گشت چشم و دلش تيره گشت/ چو بشنيد شاه اين سخن خيره گشت ) 4

  
  

2فارسي 
)لطف خدا: ستايش(

ليميادبيات تع
ادبيات سفر و زندگي 

ادبيات غنايي
 )عشق ةپرورد(

58تا  10ي  ها صفحه
2نگارش 
ستايش

ساختار و محتوا: اجزاي نوشته
زمان و مكان :)1(گسترش محتوا 

51تا  11ي ها  صفحه

دقيقه15 2و نگارش فارسي

 
.بندي كنيد شوند، در هفتة اول مطالعه داشته باشيد و در هفتة دوم با تست جمع براي مباحث لغت و املا كه حفظيات درس فارسي محسوب مي
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4: ةصفحيازدهم تجربي عمومي97آذر  16 آزمون -)3(پروژة 

 ؟شوند محسوب مي »نهاد«در كدام گزينه همة كلمات  -11
از لحاظ آشنايي با. بردم كار مي را به نوشتم، آن جا بود كه خواندن گلستان مرا به سوي سبك مسجع سوق داد كه بعد وقتي در دبستان انشا مي از همان«

ذوق ادبي من از همان آغاز با آشنايي با اين آثار،. نهد بندي او را مي ت، سعدي براي من به منزلة شيرآغوز بود براي طفل كه پاية عضله و استخوانادبيا
 ».پرتوقّع شد و خود را برسكوي بلندي قرار داد

خود - سعدي - گلستان) 2    من -طفل -خواندن) 1
خواندن -ذوق - سعدي) 4    سعدي - آثار - آشنايي) 3
.كار رفته است نقش تبعي بهنوع  دو  … جز ها به در همة گزينه -12

 ايمان ناصراين ناظم دولت بود آن / كلك تو و شمشير ملك هر دو به تأثير ) 1
ش تويي تووپيم و خطاياما اهل خط/ ما رند خرابيم و تويي مير خرابات ) 2
 جان و دل خود بلا شدممن خود براي / يدمش دنمود، به زاري ب رخ نمي او) 3
خورد سوگند به جان تو غلط بود غلط/ در وفاي خود و بدعهدي من گر چه رقيب ) 4
.است …و مرحلة نوشتن شامل  …در مراحل نوشتن، مرحلة پيش از نوشتن شامل  -13

گيري و گسترش محتوا شكل -ساختار بيروني و دروني ،گيري شكل) 1
ساختار بيروني و دروني ،گيري شكل -گيري و گسترش محتوا شكل) 2
 گيري ساختار بيروني و دروني شكل - طرح نوشته) 3
طرح نوشته -گيري و گسترش محتوا شكل) 4
.… بيت جز بهابيات زير با هم تناسب معنايي دارند  ةهم -14

نه بر فضلة ديگران گوش كن/ به چنگ آر و با ديگران نوش كن ) 1
ماند بر زمين هركس كه كوري را عصا گيردن/ آرد مي دستگيري بار نهال دستگيري،) 2
خورد دسترنج كسان) نامرد(ثمخنّ/ چو مردان ببر رنج و راحت رسان ) 3
 چه باشي چو روبه به وامانده سير/ چنان سعي كن كز تو ماند چو شير ) 4
؟رساند را مي» قناعت«كدام بيت مفهوم  -15

 ش باشدا كه مشوحيف باشد دل دان/ غم دنياي دني چند خوري باده بخور ) 1
شود آيد زياد از آستين، چين مي چه مي آن/ خلعت دنيا زياد از خويشتن دردسر است ) 2
كه نوري در جبين دارم كه از شمع ضمير است آن/ تو را هر گوهري گويد مشو قانع به حسن من ) 3
اسير عشق تو از هر دو عالم آزاد است/ ست ا گداي كوي تو از هشت خلد مستغني) 4
؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -16

اعتبار سخن عام چه خواهد بودن؟/ وش يباده خور غم مخور و پند مقلد من) 1
تا كمند تو شود يزدان شكار/ عاشقي؟ محكم شو از تقليد يار ) 2
 وآموخته رارشته كوتاه بود مرغ ن/ ؟ چه قدر راه به تقليد توان پيمودن) 3
سرّ جانان در درون خويش يافت/ خود بتافت هر كه از تقليد روي ) 4
؟با كدام گزينه قرابت دارد» .عزيزترين رفقاي من، حسن سيرت را با صباحت توأم داشت«مفهوم عبارت  -17

 صورت بشر است  كه به سيرت ملك است او و به/ ذات او راست صفات ملكي و بشري ) 1
صلحت با آن كه اين گبرست و آن ترسامرا چه م/ من آن را آدمي دانم كه دارد سيرت نيكو ) 2
 كان گيا كش بنگارند نچينند برش/ سيرت مرد نگر در گذر از صورت و ريش ) 3
مر سيرت بديع تو را ترجمان فتاد/ اي صاحبي كه صورت و شكل مباركت ) 4
؟ان استيكس» دردي نه دواپذير دارد/ دانست كه دل، اسير دارد «هاي زير با بيت  يك از بيت مفهوم كدام -18

به وصل خود دوايي كن دل ديوانة ما را/ بگذشت مشتاقي و صبر اندر غمت يارا  حد ز) 1
و جان نيز هم ددل فداي او ش/ است و درمان نيز هم  دردم از يار) 2
 هم از درد، دل را دوايي نبينم/ ي نبينم به درد دلم كاشناي) 3
ادا بي شما و جان مبادا بي شمامرگ ب/ درد ما را در جهان درمان مبادا بي شما ) 4
.با مصراع نخست بيت زير تناسب معنايي دارند …ي بيت گزينة استثنا ها به ابيات همة گزينه -19

»درماند پدر به كار او سخت/ برداشته دل ز كار او بخت «
كه با من بخت و دوران هم به كينست/ فلك با بخت من دايم به كينست  )1
بهين ميوه خسرواني درخت/ و تخت  به اقبال داراي ديهيم )2
بستان ماست ةبخت خرم، سبزه بيگان/ در رياض ما نرويد سرو اقبال بلند  )3
واژگون گشت از سپهر واژگون اقبال من/ گون شد كوكب بخت همايون فال من  تيره )4
تناسب مفهومي دارد؟ »ودز حق تعالي غايب نشــازار مشـغول توانـد بود، چنان كه يـك لحظه اب مرد بايد در ميان«كدام بيت با عبارت  -20

سجاده و دلق نيست به تسبيح و/ طريقت به جز خدمت خلق نيست ) 1
شرط دعوي نيست تنها گوي و چوگان باختن/ كه در ميدان سربازان زنيم  لاف آن بهتر )2
نخفته چند باشي ناسوده/ ه چند باشي از خلق نهفت )3
بود حق با مردمان ميان در است آن مرد/ داشتن  را داخ خلوت در نيست مردي شرط )4
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5: ةصفحتجربي يازدهم عمومي97آذر  16 آزمون -)3(وژة پر

  

   لترجمةو الأدقّ في الجوابِ  ل ن الأصح25-21(عي:(
21- »ن الصم بشاغالتلميذَ الم خرِجي علِّمكانَ المهديقإلي ص سهمكانَ ي أنَّهل ف!«:

!گفت كرد؛ زيرا او با دوستش آهسته سخن مي گر را از كلاس اخراج مي معلّم، دانش آموز اخلال )1
 !زند معلّم، دانش آموز شلوغ را از كلاس اخراج كرده بود؛ زيرا او با دوستش به آرامي حرف مي )2

 !گفت كند؛ زيرا او با دوستش آهسته سخن مي گر را از كلاس اخراج مي معلّم، دانش آموز اخلال )3

!گويد كرد؛ زيرا او با دوستش آهسته سخن مي كلاس اخراج مي معلّم، دانش آموز شلوغ كننده را از) 4
:»!حياتك في النَّجاحِ إن صبرت علَي صعوبات الدهرِ حصلت علَي« -22

 !آوري دست مي ات موفقّيت به اگر بر سختي روزگار صبر كني، در زندگي )1

 !آوري ت ميدس ات موفقّيت به هاي روزگار صبر كني، در زندگي اگر بر سختي )2

!آوردي دست مي ات موفقّيت به كردي، در زندگي هاي روزگار صبر مي اگر بر سختي )3
 !آوردي دست مي ات موفقّيت به كردي، در زندگي اگر بر سختي روزگار صبر مي) 4

:»!ما أقُدم لنفسي من الحسنات أجَدِها عند ربي الغفور« -23
 !يابند ام مي آن را نزد پروردگار آمرزنده ها براي خود پيش بفرستند، هرچه از خوبي )1

 !يابم ام مي هرچه از نيكي براي خويش پيش بفرستم، آن را نزد پروردگار بخشنده )2

!يابند هرچه از خوبي براي خودشان پيش بفرستند، نتيجة آن را نزد خداي آمرزنده مي )3
 !يابم ام مي گار آمرزندهها براي خويش پيش بفرستم، آن ها را نزد پرورد هرچه از خوبي) 4

24- »هن عاقبةِ عملم ندميفس ح والديهع إلي نصائستمن لا يم!«:
 !شود هاي والدينش گوش ندهد، از عاقبت كارش پشيمان مي هرگاه كسي به نصيحت )1

 !هركه به نصيحت پدر خودش گوش فرا ندهد، از انتهاي كار خود پشيمان خواهد شد )2

 !شيمان خواهد شد كسي كه به نصيحت والدينش گوش ندهداز عاقبت كارش پ )3

!هاي پدر و مادرش گوش فرا ندهد، از عاقبت كار خويش پشيمان خواهد شد هر كس به نصيحت) 4
:في الترجمة الخطأعين  -25

!تا از سخن فارغ شود ،در صحبت كردن پيشي بگيرد آموز نبايد از معلّم دانش!: البِ أن لا يسبِقَ المعلِّم باِلكلامِ حتَّي يفرُغَ من الكلامِللطّ )1
!بند باشيد معلمّ بر روي تخته سياه نوشت به آدابي پاي !:كتََب المعلِّم علَي السبورةِ إِلتَزمِوا بĤِدابٍ )2
!پرسد ميگيري  آموز، از معلّم علوم از روي مچ دانش!: الب يسألُ معلّم علمِ الأحياء تَعنُّتاًكان الطّ )3
4 (حتنَج دتشوي اگر تلاش كني، موفّق مي!: إذا اجتَه!
:لمفهومِ العبارات التاليةِ غيرَ المناسبِعين  -26

»فمَن يعمل مثقالَ ذرةٍ خيراً يرهَ«: »إن أحسنتُم أحسنتُم لأنفسُكُم« )1
»يد االلهِ فوقَ أيديهم«: »االلهَ ينصركُم واإن تنَصر« )2
»ما تَفعلوا من خيَرٍ يعلمَه االلهُ«: »ا تُقدموا لأنفسُكُم من خيرٍ تَجِدوه عند االلهِم« )3
!الدنيا مزرعةُ الآخرةِ!: ما تَزرع في الدنيا تَحصد في الآخرةِ) 4
:عين الصحيح حول مفهومِ البيت التالي -27

»نيفشاندبدان ماند كه گاو راند و تخم / هركه علم خواند و عمل نكرد «
!عاتبوا أخاكُم بِالإحسانِ إليهم )2  »لا يستوي الذّينَ يعلمونَ و الذّينَ لا يعلمونَ« )1
!العالم بِلا عملٍ كَالشجرِ بِلا ثمرٍ) 4    !السماء لا تمُطر ذهَباً و لا فضةّ )3
:حسب الحقيقة الخطأعين  -28

!علم مطالَعةِ خوَاصِ العناصر علم الأحياء )2    !بِالألقابِ أمرٌ قبيح تنابـزُ )1
!الاقتراح رأي لحلِّ مشكلةٍ أو لتَحسينِ موضوعٍ) 4    !سوء الظنِّّ اتّهام بدونِ دليلٍ )3
»!كمَ سعرُ هذه السراويلِ؟«: عين الجواب الصحيح للسؤالِ -29

!ي منهاهذه السراويل فضُلَ! تفضلّي )2    !في متجرنا بسِعرِ المختلفةِ )1
!بسببِ سعرهِ الرّخيص) 4    !بعد التَّخفيضِ تسعة و ثمانونَ توماناً )3
:عين الصحيح في المترادف -30

تَكبر= عجب ) 4  ظاهر= خَفي  )3  نفَعَ= ضَرَّ  )2  رفَض = وافقَ  )1
  

 2 زبان قرآن،عربي
مِن آیاتِ الأخلاقِ 

مُعلِّمِ ـفی مَحضرِ ال

28تا  1ي  ها صفحه

دقيقه 15

 
.بر پاسخ دهيد د زمان كافي، با دقتّ، به سؤالات زمانگويي به سؤالات، ابتدا از سؤالات آسان و مباحثي كه تسلط بيشتري داريد شروع كنيد و در صورت وجوبراي پاسخ
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»!…ثمانيةٌ و ثلاثونَ ناقص أحد عشر يساوي «: أكمل الفرَاغ -31
خمسة و عشرينَ) 4خَمسينَ )3سبعةَ عشرََ )2ينَسبعة و عشر )1
:اسم التفّضيلِ ليس» خَير«عين  -32

»كنُتُم خير أمة أخُرِجت للنّاس« )2!خيرُ اخوانكم من أهدي إليكم عيوبكم )1
!من يعمل الخير يشاهد ثمرتهَ مشاهدة) 4!عداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداقةِ الجاهل )3
  :أسلوب الشرّط ليسا معين  -33

!ما هذه الجرائم التّي نشُاهدها في المجتَمعِ )2»إن تتََّقوا االله يجعل لَكُم فرقاناً« )1
3( هفدلَ إلَي هلَ وصن حاو4  !م (هإحترامل الطلّاب قام فالص سدرخلََ المإذا د!
في أي جوابٍ جاء اسم التفضيل؟ -34

!أنزلَ االله سكينته علي المؤمنينَ )2    !أموالهاد االلهِ الذّي ينفق كثيراً من أحب عب )1
!أَدعوكُم إلي العمل الخيَر في حياتكُم يا تلاميذي) 4!يا ساتر كلّ معيوب، أُستر عيوبنا )3
:في أسلوبِ الشرط الخطأعين  -35

1( ت أقدامكيثب و ن خيرٍ فإنّ االلهَما أنُ )2   !إن تنصرينَ االله ينصركق مف به عليم!
!االلهِ يجدِاها عند هما من الخيراتما يقدما لأنفس) 4!إِن يخاطبنا الجاهلونَ قلُنا سلاما )3
»!من خيرٍ يعلمه االله …وما «: للفراغِ الخطأعين  -36

تَفعلينَ) 4يفعلنَ) 3تَفعلوا) 2  تَفعلنَ) 1
 التاّلي ّأجِب عن الأسئلة بدقةٍّ إقرأ النص 40 -37( ثم(:
موه ويئس منْه معلِّ ه من حيث ترتيب الدرجات، و قَدتَعلَّمه و لهِذا كانَ في آخرِ زملائي المدرسةِ كانَ ينسْي كُلَّ ما يفكان اديسونُ ضعيف الذاكرة في طفولتَه فَ«
قلِ و لا ف رَّحواصالع خفيف ائدةَأنَّه هنْ تعَليمعِ أنَّ . مقضِإو في الواقي َوي ثلاثةِ أشْ ديسونَ لمةِ سسدركلّهافي الم هنْ حياترٍ مزدادت ذاكرةُ . هةًإو قَد اديسون قُو

! ه العالمَِ الّذي نعَيش فيهديسونُ وجإملُها رائعاً اذ غيَرَ عفكانَ . يمه في البيتوالدتهُ تعل تعَهدتعلي مرِّ الأيامِ فكَانَ يحفَظُ كلَُّ الحقائقِ العلميةِ الموجودةِ في الكتُُبِ 
شرَحكانَ إديسونُ ي َو شهرته هنجاح الا لَةِ وبالمحاوقولُ إثنانِ بالمائةِ المو جتهادة و الباقي الجهد و المشقَّةبهو ي!«

»!…راً عنْ سائر زملائه لأنَّه كانَ اديسونُ متأخّ«: عين الصحيح -37
1 (ذتَُهأسات ْنهم ئسي قَد قلِ والع خيفس) 2    !كان سما كانَ يهَرتفي ذاك بطالحفظََ الْمأنْ ي تطَيع!  
!منتْظََمٍما كانَ يذْهب إليَ المدرسةِ بشِكلٍ ) 4  !ترَتيبِ الدرجات نَ في آخرِ زملائه منْ حيثُكا) 3
؟العلميةُ تفََعت مكانةُ إديسونْكيف إر -38

1 (وهلِّمعم هدةِ) 2    !ساعسدرنَ التَّعاليمِ في المم إستَفاد!
!امُهتْه علي السعيِ و ساعد دمتَكانَ إديسونُ في طَريقه إلي النجاحِ يع) 4    !كانَ يستَفيد بذِاكرةٍَ قويةٍ منَ البدِايةِ) 3
: حولَ النَّص الخطأعين  -39

!للنِّجاحِ أكثْرَ منَ الموهبةِ التَّعبفي رأي إديسون يؤثِّرُ الاجتهاد و ) 2  !هو الكتاب و الوْالدةُ و الجهد و المشَقَّةُ سرُّ نجاحِ إديسون) 1
!نْ حياته و بِمساعدةِ امُه تَعلَّم العلومدرسةِ ممبقي إديسونُ ثلاثة شهورٍ في ال) 4  !جِ العاليةِساعد معلمو المدرسةِ إديسون للوصولِ إلي المدارِ) 3
:»تَعهدت«محلّ الإعرابي مة و اللعين الصحيح في نوع الك -40

و جملة فعلية» والدة«فعل و فاعله / معلوم  -فعل ماضي) 1
»بتالكُ«ه فعل و فاعلُ/  لعمن باب تَفَ -فعل مضارع) 2
»الكتُب«فعل و فاعلهُ / معلوم  -فعل ماضي) 3
و جملة فعلية »والدة«فعل و فاعلُه / من باب تفعيل  -معلوم -فعل ماضي) 4
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؟عدم گرفتار شدن انسان به خسران و زيان در برخورداري از چه اوصافي است ،به فرمودة خداوند متعال در سورة عصر -41
  »الطاّغوت اجتنبواو االله  اعبدوا« )2  »الذّين آمنوا و عملوا الصالحات« )1
  »ه و للرّسوللّاستجيبوا ل«) 4»إما شاكراً و إما كفوراً« )3
ك از نيازهاي برتري ترتيب برخاسته از كدام هر يك به» كند؟ انسان براي چه زندگي مي«و » زاد و توشة سفر به جهان ديگر چيست؟«هايي از قبيل  پرسش -42

؟باشند انسان مي
شناخت هدف زندگي -آيندة خويش كدر )2    شناخت هدف زندگي -كشف راه درست زندگي )1
آيندة خويش كدر -كشف راه درست زندگي) 4    آيندة خويش كدر -آيندة خويش كدر )3
و پاسخ …هايي است كه  اصلي انسان ةدارد كه چنين نيازي دغدغاشاره  …به نياز » عمر دو بايست در اين روزگار/ مرد خردمند هنر پيشه را «شعر  -43

.انسان است …صحيح به نيازهاي اساسي ضامن 
سعادت -فكور و خردمندند -شناخت هدف زندگي )1
رشد و بالندگي -اند به دنبال معنايي متعالي براي زندگي -كشف راه درست زندگي )2
رشد و بالندگي -اند به دنبال معنايي متعالي براي زندگي -شناخت هدف زندگي )3
سعادت -فكور و خردمندند -كشف راه درست زندگي) 4
ترتيب دنيوي و اخروي و پذيرش بهتر پيام الهي بهبالاي داشتن مقام ) ع(يافت و بنابر سخن امام كاظم  …توان در آية  يابي به اكسير حيات را مي راه دست -44

 .است …و  …در گرو 

1( »تر بودن عقل كامل -برخورداري از معرفت برتر -»له و للرسولاستجيبوا ل
2( »تر بودن عقل كامل -برخورداري از معرفت برتر -»و جعلنا من الماء كلّ شيء حي
3( »برخورداري از معرفت برتر -تر بودن عقل كامل -»له و للرسولاستجيبوا ل
برخورداري از معرفت برتر -تر بودن عقل كامل -»اء كلّ شيء حيو جعلنا من الم«) 4
.است …و  …نياز  شناختدرك و يا نقص و كوتاهي در  مربوط بهترتيب  به» تباه كردن عمر«و » چگونه زيستن« -45

كشف راه درست زندگي -شناخت هدف زندگي )2    شناخت هدف زندگي -كشف راه درست زندگي )1
شناخت هدف زندگي -شناخت هدف زندگي) 4    كشف راه درست زندگي -كشف راه درست زندگي )3
؟كند ها را به چه چيزي سفارش مي دين واحد الهي براي پيامبران خود، آن عتشريكريم، خداوند پس از  با توجه به آيات شريفة قرآن -46

امر به معروف و نهي از منكر )2    دوري از شرك و ايمان به خداي يگانه )1
گسترش مكارم اخلاقي و بندگي ايزد يكتا) 4    در آن افكني ين واحد الهي و پرهيز از تفرقهبرپايي د )3
.بوده است …معلول  …اين است كه » م الناس علي قدر عقولهماناّ معاشر الأنبياء امُرنا ان نكلِّ« ةپيام حديث شريف -47

1( ت )2    مردمرشد تدريجي سطح فكر  -تختم نبومردمسطح فكر رشد تدريجي  -تجديد نبو
لزوم استمرار در دعوت و ترويج پيوستة آن -تختم نبو) 4  لزوم استمرار در دعوت و ترويج پيوستة آن -تجديد نبوت )3
 ؟مربوط به چيست» ر و لا ضرار في الاسلامرلا ض«): ص(علت فراموشي تدريجي تعليمات انبيا كدام است و سخن پيامبر اسلام  -48

)ص(وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم  -كتابت ةعدم توسع )2    كريم از تحريف قرآن حفظ -كتابت ةعدم توسع )1
پيروان پيامبران گذشته ةوظيف -ابتدايي بودن سطح فرهنگ) 4  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام -ابتدايي بودن سطح فرهنگ )3
؟ه ماندگار باشدتواند هميش هاي زير، بيانگر ويژگي ديني است كه مي يك از گزينه كدام -49

.مردم ارائه شود  ها در يك سطح به زمان ةدر هم )1
.الهي را در فرهنگ مردم بگنجاندبتواند تعليمات  )2
.در آن تعليمات انبياي پيشين فراموش نشود )3
.ها پاسخ دهد ها و مكان زمان ةها و نيازهاي انسان در هم سؤال ةبتواند به هم) 4
، عاقبت آن دسته از افراد كه ديني غير از دين اسلام را»… ل منهيقبديناً فلن ُ غيرالاسلامِ و من يبتغِ«عمران  سورة آل 85آية  كريم، در بنابر وعدة قرآن -50

؟گزينند چيست برمي
.كاران خواهند بود در آخرت از زيان )2    .شوند درگير عذابي دردناك مي )1
.چه كه انجام دادند آن ةپاداششان آتش است به واسط) 4    .دستگيري نخواهند كرد ها آنخدا و پيامبران از  )3
  
  

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2 دين و زندگي
 

تفكر و انديشه
وم هدايت،هدايت الهي، تدا(

معجزه جاويدان،
)»ص«هاي پيامبر  مسئوليت

58 تا 8هاي   صفحه

 
.تري هستند تر و دقيق تر اين مباحث و نيازمند به مطالعة بيش دهندة اهميت بيش اي، نشان هاي دوره سؤالات استفاده شده در آزمون
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؟گردد كريم، كدام نتيجه حاصل مي هاي دانشمندان و متفكران با آيات قرآن از قياس آثار و نوشته -51
.استتوانند داراي زيبايي لفظي باشند، اما قرآن داراي اعجاز محتوايي  آثار بشري صرفاً مي )1
.كريم توسط شخصي درس نخوانده آورده شده است كنند، اما قرآن لم انديشمندان تراوش ميآثار بشري تنها از ق )2
.وجود نداردتعارض و ناسازگاري  ،مكتوبات دانشمندانبرخي از در ميان  )3
.ديگرند هاي دانشمندان معمولاً نيازمند تجديدنظر و اصلاح است؛ اما آيات قرآن مؤيد يك نوشته) 4
كريم را به ما هاي اعجاز قرآن يك از جنبه كدامهاي علمي موجود در آيات نازل شده به پيامبر  اشارهبازتاب چيست و » رتاب المبطلونلا ااذً«عبارت قرآني  -52

 ؟دهد نشان مي

ياعجاز لفظ -عدم تدبر اهل باطل در قرآن )2اعجاز محتوايي -قبل از نزول آيات قرآن) ص(عدم توانايي خواندن و نوشتن پيامبر  )1
محتوايي اعجاز -عدم تدبر اهل باطل در قرآن) 4  اعجاز لفظي -قبل از نزول آيات قرآن) ص(عدم توانايي خواندن و نوشتن پيامبر  )3
؟كريم است قرآن» انسجام دروني در عين نزول تدريجي«هاي زير، حاوي مفهوم  يك از آيات گزينه پيام كدام -53

»...ما كنت تتلو من قبله من كتاب و و « )1
»...قل لئن اجتمعت الانس و الجنُّ علي انَ يأتوا بمثل هذه القرآن« )2
»افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً« )3
»...االله واجتنبوا الطاغوت رسولاً ان اعبدوا امُةو لقد بعثنا في كل «) 4
؟در قرن بيستم كدام نظريه است و ترجمة كدام آيه به آن اشاره داردترين كشفيات نجومي انسان  يكي از مهم -54

».هايي كه براي شما ديدني نيستند، برپا داشته است ها را با ستون آسمان« -نيروي جاذبه )1
».بخشيم ها را با قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت مي آسمان« -نيروي جاذبه )2
».هايي كه براي شما ديدني نيستند، برپا داشته است را با ستون ها آسمان« -انبساط جهان )3
».بخشيم ها را با قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت مي آسمان« -انبساط جهان) 4
؟سابقه بود، گوياي چه حقيقتي است كريم به نكاتي كه در تمام دنياي عصر نزول آن بي هاي علمي قرآن اشاره -55

.اند دم به خصوص دانشمندان تحت تأثير آن مسلمان شدهبسياري از مر )1
.كريم بسيار فراتر از علم آن روز جامعه سخن گفته است قرآن )2
.كريم از قلم هيچ انديشمندي تراوش نكرده است قرآن )3
.اند ديگر هماهنگ تر از اعضاي يك بدن با يك كريم دقيق آيات قرآن) 4
؟تأكيد دارد رسول خداهاي  مسئوليتيك از  بركدام»  …و الصوم  ةِو الزكّا ةالاسلام علي خمس علي الصلا بني«كه فرمودند ) ع(امام محمدباقر  اين سخن گهربار - 56

ولايت ظاهري )2      دريافت و ابلاغ وحي )1
مرجعيت ديني) 4      ولايت معنوي )3
؟نيستدر ارتباط » …ت و انزلنا معهم الكتاب و الميزان لبينالقد ارسلنا رسلنا با« ةمفهوم آية مباركيك از موارد زير، با  كدام -57

.يكي از اهداف فرستادن پيامبران توسط خداوند، برپايي عدل و داد بوده است )1
.اجراي احكام اجتماعي قرآن كريم با برپايي حكومتي ممكن است كه تابع ميزان و كتاب الهي باشد )2
.رسد د، دين الهي به درستي به دست مردم نميصوم نباشنر دريافت و ابلاغ وحي معاگر پيامبران د )3
.كند كند، ابزار رسيدن به آن هدف را نيز فراهم مي ش هدفي را تعيين مينخداوندي كه از ارسال پيامبرا) 4
يك از ضرورت عصمت در كدام بهترتيب  به» سلب شدن امكان هدايت از مردم«و » امكان انحراف در تعاليم الهي«، »از دست رفتن اعتماد مردم به دين« -58

؟هاي پيامبر اشاره دارد مسئوليت
دريافت و ابلاغ وحي -دريافت و ابلاغ وحي -تعليم و تبيين دين )2  دريافت و ابلاغ وحي -تعليم و تبيين دين -اجراي احكام الهي )1
دريافت و ابلاغ وحي -تعليم و تبيين دين -تعليم و تبيين دين) 4  تعليم و تبيين دين -اجراي احكام الهي -دريافت و ابلاغ وحي )3
مقام ةكنند عنوان تنها تعيين ها به مقام والاي پيامبري، از سوي خداوند و اشراف خداوند به مفهوم تشخيص صلاحيت افراد براي انتخاب و گماشتن آن -59

؟شود پيغمبري از دقت در كدام عبارت برداشت مي
»…رسلاً مبشرين و منذرين لئلاّ يكون « )2    » بعيداًو يريد الشيطانُ أن يضلّهم ضلالاً« )1
  »و لو كانَ بعضهم لبعض ظهيراً«) 4»االله اعلم حيث يجعل رسالته« )3
.شود مي نها از ممالك اسلامي ممك كردن دست ابرقدرت كوتاه …و  …با ) ره(بر اساس سخن امام خميني  -60

اختلافات و هواهاي نفساني اجتماع مسلمين و دوري از -تكيه بر فرهنگ اسلام )1
اجتماع مسلمين و دوري از اختلافات و هواهاي نفساني -تبيين جايگاه شيعه در اسلام )2
ن و فراموش كردن علل پديدآمدن مذاهب اسلامييماتحاد مسل -جايگاه شيعه در اسلامتبيين  )3
اهب اسلامين و فراموش كردن علل پديدآمدن مذيماتحاد مسل -تكيه بر فرهنگ اسلام) 4
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61- A: What’s the matter? Why do you want to see me? 

B: Sorry. I don’t mean to make you worried. There … things I’d like to discuss. 

1) is much of 2) are much more

3) is a few of 4) are a few more

62- Although she has … knowledge on the subject, she has got … patience for working with children. 

1) many / little 2) many / few 3) a lot of / few 4) a lot of / little

63- I left that boring job because it didn’t … my needs and wishes. In fact, I love the jobs that involve traveling 

through the country or abroad. 

1) vary 2) meet 3) exist 4) range

64- All the players tried hard to win the game because they had decided to … the bad memory of the loss they 

had received last year. As you remember, they unfortunately left the field with 6 goals. 

1) save 2) seek 3) erase 4) pair

65- He has skills, knowledge and a(n) … to work all over the world. In my opinion, these are the things that 

many people like to have. 

1) notice 2) fact 3) ability 4) element

66- They say it’s impossible to do, but I’m one hundred … sure that if we all work as a team, we can make it 

happen.  

1) percent 2) century 3) society 4) cost

 

Many different factors affect how well we learn. While we can’t control all of these factors, there are many 

that we can. For example, fuel for our brain comes from calories in the food we eat. In fact, 20% of the calories 

we eat are used by our brain. Although not all calories help the brain, research suggests that some foods, such 

as egg yolk, whole grains, nuts, fish, dark leafy green vegetables, beans, strawberries and blueberries might be 

especially good for concentration and memory. 

Drinking enough water is also important. The brain is more than 70% water. If we don’t drink enough 

water, it affects our concentration. We need around six to eight glasses of non-sugary, non-alcoholic fluid each 

day. Moreover, studies suggest that the brain does not do well with sudden rushes of sugar, so sweet, fizzy 

drinks do not help the brain either. 

Remember also the importance of oxygen, which is carried to the brain by your blood. When you move 

your body, your blood flow increases and your brain gets more oxygen. Going for a walk, running, or riding a 

bike really help get oxygen to the brain, as do stretching and breathing deeply. 

Besides exercise, rest is important. Getting enough rest boosts our mood and helps us concentrate. What’s 

more, when we are asleep, the brain practices what we did during the day. We actually learn in our sleep. If 

you have a hard time falling asleep, try listening to gentle music, thinking positive thoughts, or reading 

something funny to relax. Avoid video games and exciting TV shows in the hour before bedtime. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

2انگليسي   زبان دقيقه 15

Understanding People
(Get Ready,…, Writing)

41تا  15ي هاصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  
.درسي خود مطالعة اين كتاب را بگنجانيد ةپس حتماً در برنام. دنباش مطالعة كتاب جامع ميبر هاي گواه براي تأكيد  آزمون
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10: ةصفحيازدهم تجربي عمومي97آذر  16 آزمون -)3(پروژة 

Stress can also stop the brain from working at its best. Some people fight stress by imagining a beautiful 

box. When it’s time to concentrate on something, they imagine filling that box with all the things that give them 

stress. Then they imagine putting that box away until they have time to deal with whatever is inside. 

67- What is the best title for this reading passage?  

1) Effective Factors on Learning 2) The Effect of Foods on Memory

3) The Importance of Oxygen on Brain 4) The Role of Water on Concentration

68- Which of the following choices is NOT correct based on the whole passage? 

1) Rest is important for boosting our mood and helping us to concentrate.

2) Moving your body increases the blood flow.

3) What happens in our sleep has nothing to do with learning.

4) Brain gets more oxygen when you are physically active.

69- The underlined possessive adjective “its” in the last paragraph refers to … . 

1) stress 2) stop working 3) fighting stress 4) brain

70- All of the following choices are mentioned as the effective factors on brain functions EXCEPT … . 

1) eating dark leafy green vegetables 2) consuming sugary and fizzy drinks

3) drinking enough water 4) stretching and breathing deeply

 
 

71- We have … pieces of cheese and … eggs we can eat for now so we don’t have to go out. 

1) some / a little 2) some / a few 3) no / some 4) a / a few

72- There … enough seats for everybody. Some people had to sit on the floor or stand. 

1) wasn’t 2) aren’t 3) were 4) weren’t

73- Father got … angry with me when he knew about the accident I had with his new car. 

1) recently 2) absolutely 3) successfully 4) impossibly

74-  To be quite … with you, I should say that the way you treated him was not suitable at all. 

1) popular 2) domestic 3) honest 4) ancient

75- People have the right to be serious about their general health. It is in fact the … of life and death. 

1) object 2) cradle 3) exercise 4) matter

76- It’s generally accepted that people can gain success only… a detailed planning and hard work. 

1) through 2) device 3) instead 4) together

 

 

New words are born whenever they are needed. New words are being invented, all the …(77)... . Some of 

them became part of a language just as “hello” does. That word was kept because it was so …(78)… . Other 

new words that aren’t so useful, may be …(79)… soon. The world is changing all the time, …(80)… do words. 

In fact, every word has a kind of story behind it, just as hello does. Each word is a puzzle. 

77- 1) country  2) language 3) time 4) place

78- 1) harmful  2) useful 3) base 4) top

79- 1) forgotten  2) spoken 3) included 4) imagined

80- 1) too 2) also 3) so 4) not

.ثير داردپاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأ)شاهد(آزمون گواه 

PART D: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet.

2انگليسي زبان
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شناسيزمين

كند؟ تكميل مي) Dتا  A(درستي  كدام گزينه جدول زير را با ترتيب - 81

كربونيفر B C  ترياس  دوره 

D  هايلوبيتاولين تر  انقراض گروهي  A  رخداد

اولين خزنده –كامبرين  –پرمين  – اولين دايناسور )2   دونين –پركامبرين  – يسيناردوو –اولين دوزيستان  )1

اولين گياهان گلدار –اردوويسين  –دونين  –اولين خزندگان  )4  اولين گياهان آونددار –اردوويسين  –اس تري –ولين سرپايان ا )3

هاي زير همخواني دارد؟ يك از گزينهبا كدام Cو  A ،Bنتايج حاصل از موارد  - 82

A : برخورد هندوستان به آسيا  B : دور شدن عربستان از آفريقا  C :ربستان به آسيابرخورد ع

زاگرس –بسته شدن  –گسترش اقيانوس هند  )2هيماليا - جدا شدن شرق آفريقا –زاگرس  )1

هيماليا –گسترش بستر اقيانوس اطلس  –فرورانش ورقة هندوستان  )4 زاگرس –درياي سرخ  –هيماليا  )3

7راديواكتيو موجود در نمونه سنگي، در حال حاضر از عنصر - 83
سال باشد، از عمر سنگ چند سال 800 اگر نيمه عمر عنصر. شي شده استآن متلا8

گذرد؟ مي
1( 3200  2( 2400  3( 1600  4( 4000  

شوند؟گماتيت تشكيل ميهاي پم يك از موارد زير داخل سنگكدا - 84
طلا )4   موليبدن )3  زمرد )2   كروم )1

شود؟ميك استفاده ميهاي زير در ساخت سرايك از كانيكدام - 85
پيروكسن )4   ميكا )3  كاني رسي )2  الماس )1

هريك از مشخصات ذكر شده يادآور كدام كاني است؟ - 86
ترين سيليكات بريليم سبزرنگ معروف) پ  نام علمي ياقوت ) ب  و قيمتي اليوين نوع شفاف) الف
زمرد – كرندوم –زبرجد  )4  زبرجد - آمتيست  –كريزوبريل  )3  كريزوبريل  –آمتيست  –عقيق  )2   آمتيست –توركوايز –اپال  )1

  

كدام يك از موارد زير در مهاجرت ثانوية نفت نقش بارزي دارد؟ - 87
دما و فشار )4  اختلاف چگالي  )3  جنس پوشش سنگ  )2  وضعيت هندسي مخزن  )1

.يابد ميزان رواناب كاهش مي. . . . . با افزايش  - 88
مدت زمان بارش )4  شدت بارندگي  )3  خاك تراكم  )2  پوشش گياهي  )1

دهد؟ مي رخبيشتري ها فرسايش  در كدام قسمت ،باشداگر شكل روبرو مقطعي از يك رودخانه  - 89
1( A  وB

2( B  وC

3( D  وC

4( A  وD

كند، دبي آب رود چند متر ز زير پل عبور ميمتر بر ثانيه ا 5/0متر و با سرعت  5/0زماني كه آب با عمق . متر است 12اي در زير پلي  عرض رودخانه - 90
مكعب بر ثانيه است؟

1( 3  2( 8/4  3( 30  4( 48  

دقيقه 10

آفرينش كيهان و تكوين
منابع معدني و/ زمين 

ذخاير انرژي، زيربناي تمدن
منابع آب و خاك/ و توسعه 

از ابتداي فصل تا ابتداي آب(
)زيرزميني

44تا  9هاي  صفحه

.ها را متوجه شويد بهتر بشناسيد، به نقاط قوت خود پي ببريد و علت كاهش نمره در بعضي درسكند خودتان راريزي به شما كمك مي دفتر برنامه
84
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)عادي( )2(رياضي

46دو خط موازي  ةفاصل - 91
ay x   13و

by x    حاصل . است 3برابرab است؟ كدام

1( 162( 16  3( 324( 32  

2 ةمعادل - 92 44 0mx (m )x
m

    هاي  با ريشه  و 2اگر . مفروض است 2    23باشد، آنگاه حاصل  1برابر 2    كدام است؟

1( 5  2( 1  3( 5-  4( 3-  

4هاي معادلة راديكالي  تعداد جواب - 93 3 3 1 2x x x     كدام است؟

  3 )4  2 )3  1 )2صفر )1

Aاز مثلث  CMو ميانة  BCو  ACهاي دو ضلع  عمودمنصف - 94 BC


گيري لزوماً صحيح است؟ كدام نتيجهدر اين صورت . كنند يكديگر را قطع مي Pدر نقطة 

1( A BC


Aمثلث )2.الزاويه است قائم BC


ABمتساوي الساقين و  AC است.

Aمثلث  )3 BC


Aمثلث  )4  . الساقين است الزاويه و متساوي قائم BC


CAين و متساوي الساق CB است.

چقدر است؟ dاز محل برخورد دايره با خط  B ةنقط ةفاصل. بگذرد A ةكه از نقط كنيم به طوري رسم مي Oاي به مركز  دايره زيردر شكل  - 95

1( 1   

2( 2  

3( 3  

4( 4  

Aدر مثلث  - 96 BC


8BC :داريم   6وAC ،  خطMN  به موازاتBC  رسم شده است و خط  6و به طولEF  به موازاتAB  از وسطMN

كدام است؟ EC طول .گذشته است

1( 25/3   

2( 75/3  

3( 5/2  

4( 2  

كدام است؟ ACمقابل، طول ضلع  ةالزاوي در مثلث قائم - 97

1( 4 3 

2( 4 2  

3( 6 2  

4( 6 3  

دقيقه 35

/ هندسه تحليلي و جبر 
تابع/ هندسه 

آشنايي با برخي انواع از توابع تا 
بع راديكاليپايان توا
53تا  1هاي  صفحه

تر است بها عق آزمونةشما از برنامةمدرسةآموزان گرامي، اگر برنامدانش
يها  در صفحه 130تا  111هاي  به سؤال 110تا  91هاي  جاي سؤال توانيد به مي

.پاسخ دهيد17تا15

.كند ها در شب قبل از آزمون به رفع فراموشي كمك ميبردارياستفاده از خلاصه
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 زيراگر در شكل  - 98 1E C مساحت چهارضلعي  ،باشدEDCB چند برابر مساحت مثلث ABC است؟

1( 1
4

2( 1
3

3( 3
4

4( 1
2

yاگر تابع  - 99 f (x) با نمودار زير با تابع
2 1

4 1
x bx c, xg(x)

, x

    


nبرابر باشد، مقدار  b c  كدام است؟

1( 4  
2( 6  
3( 3  
4( 5  

f اگر شكل زير نمودار تابع - 100 (x)  باشد، دامنة تابعy f (x) x  كدام است؟

1( 2 2 4( , ] [ , ]  

2( 2 2[ , ]

3( 2[ , )

4( 2 2 4[ , ] [ , ) 

  

3خطي با شيب - 101
4 52ةاز نقط 2A , 

 
 

تقاطع كدام است؟ ةاين دو نقط ةفاصل. كند گذشته و محورهاي مختصات را در دو نقطه قطع مي

1 (16 3  2 (26 3  3 (17 3  4 (27 3  

2ةمعادل هاي تعداد جواب - 102
2 8
2 2 4

x x
x x x


 
  

كدام است؟

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1

، كدام گزينه لزوماً صحيح است؟زيردر شكل  - 103

1( O ساز  روي نيمˆABC واقع است.

2( B ساز  روي نيمˆAOC واقع است.

3( O  روي عمودمنصفAC واقع است.

4( B  روي عمودمنصفAC واقع است.

:لزوماً S ةنقط. كنند همديگر را قطع مي S ةدر نقط Qو  Pداخلي  ةنيمسازهاي دو زاوي. را در نظر بگيريد PQRمثلث  - 104

.ر داردقرا PQRخارج مثلث) 2 .قرار داردPRمنصفروي عمود) 1

.قرار دارد PRQةروي نيمساز زاوي) 4 .قرار داردPRخط روي پاره) 3

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)واهگ( هاي شاهدسوال   

A

B

OC

\\

\\

\\

y x

f
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.است........ به يك فاصله است، حاصل برخورد  ADو ساق  CD ةچنين از قاعد به يك فاصله و هم CD ةاي كه از دو سر قاعد ، نقطهة زيردر ذوزنق - 105

 D̂و  Ĉسازهاي  نيم )1

هاي دو ساق عمودمنصف) 2

D ةساز زاوي و نيم CDعمودمنصف  )3

ها قاعده هاي وسطدو دايره با شعاع يكسان و به مركز  )4

3در شكل زير، - 106
7

AD
AB

  وDE BC .مساحت مثلثADE چند درصد مساحت مثلثDEC است؟

1 (70  

2 (75  

3 (78  

4 (84  

8ABكه در آن  ABCدر مثلث  - 107  ،10AC   12وBC   است، نقاطD ،E  وF هاي اضلاع  ترتيب وسط بهAB ،AC  وBC هستند.

برابر كدام است؟ DECFو  DEFBدو چهارضلعي   مجموع محيط

1( 30  2 (36  3( 42   4( 48  

كدام است؟ xبا توجه به شكل زير،  - 108

1 (2  

2 (2  

3 (2 1

4 (2 2 1( )

5هاي مساحت مستطيل را به دو جزء با نسبت مساحت AMخط ، پارهزيردر شكل  - 109
واحد باشد، 25اگر قطر مستطيل . تقسيم كرده است9

چند واحد است؟ AMخط پاره

1 (21  

2 (23  

3 (9 7  

4 (10 6  

1f ةدر تابع با ضابط - 110 (x)
x

چند تا از موارد زير صحيح است؟ ،

.يابد دير تابع كاهش ميمقا از دامنة تعريف تابع ، در يك بازه،xبا افزايش) الف

0Rتابع  ةدامن) ب { } است.

.كند نمودار تابع از نواحي اول و سوم عبور مي) پ

.كند ها را قطع ميxنمودار تابع محور ) ت

چهار )4  سه) 3  دو) 2يك) 1

A

14

M

4

4

2  2
x

x+2
4  2

B

A

C

ED

A

D

B

C
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موازي

4معادلة دو ضلع مربع به صورت  - 111 3 0y x   8و 6 20y x  نسبت محيط مربع ،بدون در نظر گرفتن واحد. باشد مي
به مساحت مربع كدام است؟

1( 1
2  2( 2  3( 1

34( 3  

2هاي معادلة صل جمع جوابحا - 112 3 2 1
7 2 2 4

x x
x x x


 

  
چقدر است؟

1( 5/1  2( 5/3  3( 5/8  4( 5/10  
؟تواند باشد ميكدام  xدر شكل مقابل مقدار  - 113

1( 1    
2( 2  
3( 3  
4( 4  

1در شكل زير - 114
2

AD AE
DB EC

  ،4BC   5وAB AC  ةمحيط ذوزنق. است DECB  چند برابر محيط مثلثADE است؟

1( 7
3

2( 8
3

3( 25
9

4( 26
9

46فاصلة دو خط موازي  - 115
ay x   13و

by x    حاصل . است 3برابرab كدام است؟

1( 162( 16  3( 324( 32  

2معادلة  - 116 44 0mx (m )x
m

   هاي با ريشه  و2اگر. مفروض است 2    23باشد، آنگاه حاصل 1برابر 2    كدام است؟

1( 5  2( 1  3( 5-  4( 3-  

4هاي معادلة راديكالي  تعداد جواب - 117 3 3 1 2x x x     كدام است؟
  3 )4  2 )3  1 )2صفر )1

Aاز مثلث  CMو ميانة  BCو  ACهاي دو ضلع  عمودمنصف - 118 BC


گيري لزوماً صحيح در اين صورت كدام نتيجه. كنند يكديگر را قطع مي Pدر نقطة 
است؟

1( A BC


.الزاويه است قائم

Aمثلث  )2 BC


ABمتساوي الساقين و  AC است.

Aمثلث  )3 BC


.الساقين است الزاويه و متساوي قائم

Aمثلث  )4 BC


CAن و متساوي الساقي CB است.

دقيقه 35
/ هندسه تحليلي و جبر 

هندسه
هاي هندسي، ترسيم(

استدلال و قضيه تالس تا
)پايان درس دوم

)41تا  1هاي  صفحه(

.تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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چقدر است؟ dاز محل برخورد دايره با خط  Bفاصلة نقطة . بگذرد Aكه از نقطة  كنيم به طوري رسم مي Oاي به مركز  دايره زيردر شكل  - 119

1( 1    

2( 2  

3( 3  

4( 4  

Aدر مثلث  - 120 BC


8BC: داريم   6وAC ،  خطMN  به موازاتBC  رسم شده است و خط  6و به طولEF  به موازاتAB از وسط

MN طول . گذشته استEC كدام است؟

1( 25/3    

2( 75/3  

3( 5/2  

4( 2  

  

3خطي با شيب - 121
4 52ةاز نقط 2A , 

 
 

تقاطع كدام است؟ ةاين دو نقط ةفاصل. كند مختصات را در دو نقطه قطع مي گذشته و محورهاي

1 (16 3  2 (26 3  3 (17 3  4 (27 3  

4 ةهاي معادل مجموع ريشه - 122 23 2 0x x   كدام است؟

صفر )4  -3) 3  2) 2   -1) 1

2ةهاي معادل تعداد جواب - 123
2 8
2 2 4

x x
x x x


 
  

كدام است؟

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1

در شكل مقابل، كدام گزينه لزوماً صحيح است؟ - 124

1( O ساز  روي نيمˆABC واقع است.

2( B ساز  روي نيمˆAOC واقع است.

3( O  روي عمودمنصفAC واقع است.  

4( B  روي عمودمنصفAC واقع است.

:لزوماً S ةنقط. كنند همديگر را قطع مي S ةدر نقط Qو  Pداخلي  ةنيمسازهاي دو زاوي. ر بگيريدرا در نظ PQRمثلث  - 125

.قرار دارد PQRج مثلثخار) 2  .قرار داردPRروي عمود منصف) 1

.قرار دارد PRQةروي نيمساز زاوي) 4 .قرار داردPRخط روي پاره) 3

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال   -  

A

B

OC

\\

\\

\\
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.است........ به يك فاصله است، حاصل برخورد  ADو ساق  CD ةاعدچنين از ق به يك فاصله و هم CD ةاي كه از دو سر قاعد ، نقطهة زيردر ذوزنق - 126

 D̂و  Ĉسازهاي  نيم )1

هاي دو ساق عمودمنصف) 2

D ةزاوي ساز و نيم CDعمودمنصف  )3

ها قاعده هاي وسطدو دايره با شعاع يكسان و به مركز  )4

3در شكل زير، - 127
7

AD
AB

  وDE BC .مساحت مثلثADE چند درصد مساحت مثلثDEC است؟

1 (70  

2 (75  

3 (78  

4 (84  

5اگر - 128 6 10
a b c
  آنگاه ،b  چه كسري ازa c است؟

1( 5
2  2 (2

53( 7
34 (3

7

DE،زيردر شكل  - 129 || BN،DN || BC،4AE  6وEN . ةاندازAC كدام است؟

1 (18  

2 (20  

3 (24  

4 (25  

AMNDبرابر مساحت چهار ضلعي دو MBCNاگر مساحت چهار ضلعي. ايم را به هم وصل كرده CDو AB اضلاع  وسط ABCDةدر ذوزنق - 130

BCباشد، نسبت
AD

كدام است؟

1 (2  

2 (3  

3 (5  

4 (4  

B

A

C

ED

A

D

B

C

AD

BC

N M

B

A

C

E

DN

K

r
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)2(شناسي  زيست
كند؟ تكميل مي نادرستيزير را به  عبارت گزينهكدام  - 131

»................. ،دوربيني مبتلا هستندبيماري در افرادي كه فقط به «
.تر باشداز حد طبيعي كوچكي چشم  كرهاندازه ممكن است ) 1
.شود تصوير اشياي نزديك در پشت شبكيه تشكيل مي) 2
.كنندهمگرا استفاده  از عدسيتوانند مي ،از اشياي نزديك تشكيل تصوير واضحظور به من) 3
.شود شبكيه تشكيل مي روي ،چشمعدسي  افزايش قطربا  دور تصوير اشياي) 4
  ..........كرة چشم انسان،  داخل اي موجود درهاي ماهيچهياختهاز بعضي  - 132

.شونديم به كمك مايع شفاف جلوي عدسي چشم، تغذيه )1
.گيرند قرار مي بخش پيكري دستگاه عصبي محيطيهاي عصبي  تحت تاثير رشته )2
.شوند با انقباض خود باعث افزايش قطر عدسي و شل شدن تارهاي آويزي متصل به عدسي مي )3
.داراي ساركومر و چندين هسته در ساختار خود هستند )4
درستي بيان شده است؟ ، كدام گزينه بهي اسكلتي استاهيچهكه در ارتباط با وضعيت م با توجه به شكل مقابل - 133

.در تماس با يكديگر هستند 2و 1هاي شماره بخش قطعاً ،شودايجاد مي Aحالت كه  هنگامي) 1
.شودكوتاه مي 2و  1هاي شماره ، طول بخشAبرخلاف حالت  Bدر حالت ) 2
،دنشوي آندوپلاسمي خارج ميد از شبكهكلسيم در خلاف جهت شيب غلظت خوهاي يونكه  هنگامي) 3

.شوديايجاد م Bحالت 
.طول ثابتي دارد، Bهمانند  Aدر حالت بخش تيره ) 4
..................اي كه ماهيچه بالغ، تارهايسالم و اي اسكلتي انسان در بافت ماهيچه - 134

.هستند يهاي كمتر، داراي ميتوكندرياند ويژه شدهبراي حركات استقامتي ) 1
.آورنددست مي ههوازي بمقدار زيادي رنگدانه قرمز دارند، بيشتر انرژي خود را از راه تنفس بي) 2
.شوددر افرادي با نماي توده بدني بالا مشاهده ميفقط ، دنكنتوليد مي اسيد لاكتيك مقدار بيشتري) 3
.درا به صورت كامل انجام ندهن گلوكزيه زد، ممكن است تجنكنبه كمك ميوگلوبين اكسيژن را ذخيره مي) 4
نمايد؟تكميل مي ينادرست را به زير عبارت ،كدام گزينه - 135

 »................. هستند، ................. جانوراني كه داراي اسكلت  در همه«
.هددكه بخش برجسته آن در جلو، مغز را تشكيل مي ها طنابي وجود دارددر بخش پشتي بدن آن - دروني) 1
.دهندلات گازي را انجام ميدا، تبهم اهاي منشعب و مرتبط بها از طريق لولهياخته - يبيرون) 2
.كندحركت مي جريان آب، با فشار جريان آب به بيرون، جانور به سمت مخالف - ايستاييآب) 3
.باشندها و قلب ميدر تماس با لايه پوششي رگتوانند ميهاي خوني ياخته - دروني) 4
.شود مي..................  توان گفت مي سر ميوزين، ..................، بلافاصله بدن انسان دلتايي  در يك ياخته ماهيچه  - 136

 هاي اكتين، متصل ميوزين به پروتئين سرهاي - به  ATPپس از اتصال ) 1
 هاي آن، كم ساركومر Zفاصله بين خطوط  - از ADPپس از جدا شدن ) 2
تركمهاي ضخيم ساركومرهاي مجاور از يكديگر،  فاصله رشتهدر يك تارچه  - ل اكتين بهاتصاقبل از ) 3
ندهبه شبكة آندوپلاسمي بازگردا ATPهاي كلسيم بدون مصرف انرژي  يون –ATPقبل از اتصال و تجزيه ) 4
  .................استخوان جناغ، در  موجود بافت اسفنجي................. استخوان ران  تنهبافت استخواني فشرده موجود در   - 137

.هاي متعددي استداراي حفرههاي استخواني يغهبين ت - همانند) 2  .     است هاي خونيحاوي رگ - برخلاف) 1
.باشداي اندكي ميداراي فضاي بين ياخته - برخلاف) 4  . استكلاژن با توانايي ترشح  هاي استخوانيياختهداراي  - همانند) 3
كنند؟زير را به درستي كامل مي ارتعب، چند مورد - 138

».ي استخواني گرددتوده....................... تواند منجر به مي....................... در انسان بالغ، «
كاهش - بدني مانند ورزش هايفعاليتانجام  - ب  افزايش  - اي استخوان در ماده زمينه هاي كلسيمنمك افزايش ميزان - الف
كاهش - هااختلال در ترشح برخي هورمون - د  افزايش - هاي الكلي و دخانياتشيدنيمصرف نو - ج
1 (1   2 (2      3 (3   4 (4 
................. لزوماً................. هر بخشي از استخوان لگن كه  - 139

.ديگر قرار دارندهاي استخواني است كه به صورت نامنظم در كنار يكداراي تيغه - حاوي مغز قرمز استخوان است) 1
.هاي استخواني هستندمركز از ياختههايي همبه صورت استوانه - كننده استهاي خوني تغذيهداراي رگ) 2
.كندهاي خوني را توليد ميياخته - كندترشح مي خود اي فضاي بين ياختهكلاژن را به هاي آن ياخته) 3
.هايي محتوي مغز استخوان استحاوي حفره - اشدباي خود مي، در ماده زمينههاي كلسيمحاوي نمك) 4
  ................. ،نيستممكن  - 140

.تشكيل دو نوع مفصل شركت كندبدن انسان، در در  يك استخوان) 1
.هاي بافت پيوندي افزايش يابدتعداد ياختهدر پي تاثير نوعي هورمون بر مغز استخوان، ) 2
.ساله باشد 70تا  60مردان  ازساله، كمتر  50تا  40شدت تغييرات تراكم استخواني در مردان ) 3
.كاهش يابد ياستخوان يتراكم تودهدر صورت كاهش شديد صفرا، ) 4
  
 

دقيقه 20
، حواس و  تنظيم عصبي

دستگاه حركتي
52تا  1هاي  صفحه

توانيد تصميمي تان را تكميل كرده باشيد مي ريزي حتي اگر يك ماه دفتر برنامه.اي بگيريدبينانهريزي به شما كمك مي كند تا تصميم واقعدفتر برنامه
 .خودتان بگيريد ةبرمبناي توانايي واقعي و سطح اراد
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؟كند نميبيان به درستي را  بدن انسان جانبيِكدام گزينه ويژگي هر استخوان اسكلت  - 141
.شوند آن ساخته مي يها اختهيتوسط كه  است  ينيپروتئ يها رشته داراي) 1
.دروني حساس نقش دارد  هر اندامر تعيين شكل بدن و حفاظت از د) 2
 .از دو نوع بافت استخواني فشرده و اسفنجي تشكيل شده است) 3
.ندك ي خود، مواد معدني را ذخيره ميا در ماده زمينه) 4
  ..................ص شده است، معادل بخشي از مغز انسان است كه كه با علامت سؤال مشخ يدر شكل مقابل، بخش - 142

.كنديم ميقلب را تنظ ضربانفشار خون و ) 1
.كننديمبادله م گوشسهآن اطلاعات را توسط رابط  مكرهيدو ن) 2
.نداردنقش  ي چشمشبكيه يهارندهيشده در گ ديتول يهااميدرك پ در) 3
.كنديگوناگون هماهنگ م يهاات بدن را در حالتها و حركچهيماه تيفعال) 4
ها درست است؟هيما يدر مورد خط جانب نهيكدام گز - 143

.كندمي ارسال دستگاه عصبي مركزيسوي شده را به  جاديا يعصب يهااميپ، موجود در آن يكيمكان يها رندهيگ آسه )1
.هم برابر است ها بااندازه آنچندين مژك دارد كه  ،پوست ريدرون كانال ز يكيمكان رندهيهر گ) 2
.باشندمي پشتيبان هاي در تماس با ياخته يموجود در خط جانب هايرندهيگ) 3
.دهدهر گيرنده مكانيكي خط جانبي پيام حسي را تنها به يك رشته عصبي انتقال مي) 4
كند؟ تكميل مي نادرستيجمله زير را به  گزينهكدام  - 144

».........الغ، ب در بخش تعادلي گوش انسان«
.ديگر قرار دارندهاي حسي داراي مژك، كنار يك اي از ياخته مجموعه) 1
.گيرنددر كنار هم قرار ميهاي مژكدار،  هاي عصبي خارج شده از ياختهرشته )2
.باشد ها در تماس مستقيم مي اي، با مژك دايره مايع درون مجاري نيم) 3
.شوداي اندك يافت ميهايي با فضاي بين ياختهه، ياختهاي مژكداردر اطراف ياخته) 4
صحيح است؟ مختلفهاي حسي جانوران  كدام عبارت در ارتباط با گيرنده - 145

.از يك عدسي و تعدادي گيرنده نوري تشكيل شده است فقط ،هر چشم مركب ،در حشرات) 1
.شود ها مي ريك آنموجب تح ها ماهي دار خط جانبيهاي مژك هاي آب با ياخته برخورد مولكول) 2
.شكار را تشخيص دهد محل حضورسازد تا مار را قادر مي ،تابيده شده از بدن شكاربازپرتوهاي فروسرخ ) 3
.شود مي جانورپاي  موجود بر رويهايي مكانيكي پرده صماخ با ارتعاش خود موجب تحريك گيرنده ،در جيرجيرك) 4
  ............گفت  توان نمي............ در دستگاه عصبي مركزي كه ساختاري  در يك انسان سالم و بالغ، در مورد - 146

.بزرگترين بخش مغز قرار داردي ارتباط دهندههاي سفيد رنگ  تر از رابط پايين - نقش دارد كوتاه مدتحافظه تشكيل ليمبيك، در سامانه در ) 1
.شنگي و گرسنگي قرار دارددر بالاي مركز احساس ت - دارد تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقشدر ) 2
.دارد مرز مشتركترين قسمت مغز است كه با نخاع پايين - نقش دارد تنظيم فشار خون و انعكاس بلعدر ) 3
.در جلوي بخشي واقع است كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد - مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن است) 4
  ........... ،است س نايديسيو تنف طناب عصبي شكمييك هر جانوري كه داراي  - 147

.دننقش داربه تنهايي  ي بدن  ماهيچه هرهاي  كنترل فعاليتدر آن، مغز  يدهندهتشكيلهاي عصبي  گره )1
.سي نقش دارندهاي تنفباشد كه در انتقال گاز هايي درون همولنف خود مي ي ياختهدارا) 2
.دهدل ميمغز جانور را تشكي، ها اي نورون هر تجمع جسم ياخته) 3
.باشد توليد و انتقال پيام عصبي مي پذيري بالا و توانايي هايي با قدرت تحريكداراي ياخته) 4
، صحيح است؟هستند مژك دارايكه  هاي بخش تعادلي گوش انسان ياختهي ، دربارهچند مورد از موارد زير - 148
.بالاي ساقه مغز هدايت كنند مراكزي در هاي عصبي، پيام حسي توليد شده را به رشتهتوانند از طريق مي  - الف
.هاي بافت عصبي مغز را تغيير دهند ياخته گروهي ازتوانند پتانسيل الكتريكي  مي  - ب
.اي قرار دارندههاي رشت ها و گليكوپروتئين اي از پروتئين بر روي شبكه  - ج
.هاي خود با مايع درون مجاري در تماس هستند توسط مژك - د
1( 1                             2( 2                                 3( 3                            4( 4  
صحيح است؟ كدام گزينه ،ارتباط با زردپي عضله دوسر بازودر  و شكل مقابلبا توجه به  - 149

.شود، به انتهاي دو استخوان در محل مفصل متصل مي4همانند بخش  )1
.باشداي فراوان ميهاي دوكي شكل و ماده زمينه، داراي ياخته1برخلاف بخش  )2
.كندتغذيه ميرا  هاي خودياخته هاي خونيرگ توسط، 3برخلاف بخش ) 3
.باشدهاي خود ميهاي الاستيك و كشسان توليد شده توسط ياخته، حاوي رشته2همانند بخش  )4
؟بازو به درستي بيان شده است ه سرچند مورد از موارد زير در ارتباط با عضله س  - 150
.باشد متصل مينوع استخوان دو به حداقل ، هاي پيوندي بسيار مقاوم وسط بافتت *   
.شودمي آن نزديك Zهاي ضخيم هر ساركومر به خطوط در طي انعكاس عقب كشيدن دست در اثر برخورد با جسم داغ رشته *   
 .نوع بافت اصلي در بدن نياز داريم يك تر ازبيشبراي تشكيل شدن اين عضله به  *   
صفر )4                                  3 )3                                 2 )2                              1 )1
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عادي )2( فيزيك

.است B ةكراندازة بار سه برابر  A ةبار الكتريكي كر ةداراي بار الكتريكي هستند و انداز Bو  Aمشابه و رساناي  ةدو كر  - 151
ها پس از تماس كره يك از هر اگر بار. كنند اين دو كره توسط نيروي الكتريكي يكديگر را جذب كرده و با هم تماس پيدا مي

8 C   191شود، چه تعداد الكترون بين دو كره انتقال يافته است؟ 6 10(e / C) 

1 (135 102 (1310  3 (1410  4 (145 10  
Eكه در ميدان الكتريكي 0qبر بار آزمون   - 152


Fقرار دارد، نيروي qاي  حاصل از بار نقطه


در همان فاصله 03qدر صورتي كه بار آزمون . شود وارد مي

د؟نشو ترتيب از راست به چپ چند برابر مي رد بر بار آزمون، بهانيروي الكتريكي و ةانداز قرار بگيرد، بزرگي ميدان در اين نقطه و qاز بار 
3و  3) 4  1 و 3) 3  3 و 1) 2  1و  1) 1
24خازن  الكتريكي ذخيره شده در بار ،وصل كنيم 8Vهاي يك باتري با اختلاف پتانسيل  را به پايانه يك خازن خاليهاي  اگر صفحه  - 153 C شـود  مي .

.)شود خازن دچار فروشكست نمي(شود؟  آن چند ميكروكولن مي ذخيره شده در وصل كنيم، بار الكتريكي 36Vحال اگر اين خازن را به اختلاف پتانسيل 
1 (54  2 (108  3 (12  4 (6  
ميكروكولن بار به اين 18چنانچه . دروني پوسته استشعاع  2Rشعاع بيروني پوسته و  1Rاست كه  خنثي فلزي ةنمايش دهندة يك پوست زيرشكل   - 154

1است؟  شكل كدام گزينهداخلي و خارجي پوسته مطابق  هاي قسمت درتوزيع بار  ةداده شود، نحو پوسته 22(R R )

1 (  2 (  3 (  4 (         

0به جرم  فلزي كوچكي  ةگلول  - 155 1/ g معلق قرار گرفته رطو هباردار ساكن ديگري بفلزي كوچك  ةبالاي گلول  متري سانتي 30 ةدر فاصل و در راستاي قائم
چنــد نــانوكولن بــوده اســت؟ هــا بــار الكتريكــي را بــين ايــن دو گلولــه تقســيم كــرده باشــيم، بــار گلولــه  250nCاگــر قبــل از ايــن آزمــايش . اســت

2
9

210 9 10N N.m(g , k )
kg C

  

1 (125 125,2 (200 50,3 (100 150,4 (70 180,
باشد؟ يكنواخت ميالكتريكي هاي الكتريكي زير، ميدان  يك از ميدان كدام  - 156

)ب(فقط ) 4  )پ(و ) ب(و ) الف() 3  )پ(و ) ب(فقط ) 2  ) ب(و ) الف(فقط ) 1
5 تخت هاي يك خازن مساحت صفحه  - 157 212 10 m بين دو صفحه را  ةاگر فاصل. استd با ثابت اي  مادهخازن از فضاي بين دو صفحة كنيم و  فرض

0آنگاه ظرفيت خازن ،ر شده باشدپ 5/3الكتريك  دي 21/ pF مقدار. شود ميd12تواند باشد؟ مي قدر چه
0 8 85 10 F( / )

m
  

1 (cm 77/1  2 (mm 77/1  3 (cm 85/8  4 (mm 85/8
Eميدان الكتريكي معين در جايي جابه يك ، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي يك ذرة باردار درزير تحت كدام يك از شرايط  - 158


برابر با  كـار انجـام قرينة،

جايي است؟ شده توسط نيروي الكتريكي در همان جابه
جايي در راستاي خطوط ميدان ت و جابهخفقط ميدان يكنوا) 1
جايي دلخواه در خطوط ميدان ن يكنواخت و هر جابهفقط ميدا) 2
جايي دلخواه در خطوط ميدان براي هر ميدان الكتريكي و هر جابه) 3
جايي فقط در راستاي خطوط ميدان براي هر ميدان الكتريكي و جابه) 4

دقيقه 20

الكتريسيته ساكن
كل فصل

  38تا  1هاي  صفحه

جاي  توانيد به تر است مي ها عقبآموزان گرامي، اگر برنامة مدرسة شما از برنامة آزمون دانش
.پاسخ دهيد 25تا  22هايدر صفحه190تا171هايبه سؤال170تا151هايسؤال

18 C 6 C

12 C

9 C

9 C18 C

.در هنگام تحليل آزمون پاسخ تشريحي را به طور كامل بخوانيد
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1 25 5 5cm cm cm

A B

q q
                  
 

3 اي نقطه ، دو بار الكتريكيمقابلدر شكل   - 159 C   4و C  ترتيب در نقاط را بهA   وB  در. دهيم قرار ميدر ميدان الكتريكي
بر اين بارهاي الكتريكي درست رسم شده است؟از طرف ميدان وارد  الكتريكي كدام گزينه بردار نيروي

1 (   ،    2 (  ،     3 (  ،    4 ( ،
 ؟نيستكدام جمله صحيح   - 160

0qاگر بار ) 1  يابد باشد و لذا تندي و انرژي جنبشي آن افزايش مي مثبت رها كنيم، كار نيروي ميدان الكتريكي روي آن مثبت ميبا بار  ةرا از مجاورت صفح.
.يابد جايي در جهت خطوط ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي نقاط افزايش مي با جابه) 2
.جا شود، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي آن صفر است هميدان الكتريكي جابخطوط كي منفي در راستاي عمود بر هرگاه بار الكتري) 3
.منفي استخطوط ميدان الكتريكي حركت كند، كار نيروي الكتريكي وارد بر آن  جهتاي با بار منفي در  هرگاه ذره) 4

ميدان - 161 اندازة اگر زير شكل اخالصالكتريكيدر بارهاي حاصل نقطة2qو 1qز نقطةAدر در و B،65صفر 4 10 N/
C

  2باشد، اندازة بارq چند

كولن است؟ميكرو
29

29 10 N.m(k )
C

 

1 (0 4/2 (1 6/
3 (0 3/4 (1 2/
30بار الكتريكي   - 162 C   1داراي انرژي پتانسيل الكتريكي 400U J  1اي با پتانسيل  را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطه 10V V  به

2اي با پتانسيل نقطه 30V V 2 جايي، پس از جابه الكتريكي بار پتانسيل انرژي. كنيم منتقل مي(U ؟شود ميكروژول ميچند  (

1 (800-   2 (800   3 (200   4 (200- 

اي با بار منفي را از مجاورت همين ر در نظر بگيريم و ذرهدر شكل زير، اگر پتانسيل الكتريكي صفحة سمت چپ را صف - 163

كند، بر حسب تنـدي ذره، كـدام ها عبور مي كنيم، نمودار تغييرات پتانسيل الكتريكي نقاطي كه اين ذره از آن صفحه رها 

.)نظر شود و اصطكاك ناچيز است از وزن ذره صرف(است؟ 

1 (2( 3( 4 (

31در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  mg6و جرم  mC2اراي بار الكتريكي ذرة بارداري د  - 164 5 10 N/
C

  محور مثبت كه در جهتx باشد، مي
1كان ماز  5x cm  2 ةكه به نقط هنگامي ذره تندي. شود از حال سكون رها ميx cm از نيروهـاي وزن و( متـر بـر ثانيـه اسـت؟    چنـد   ،رسد مي

 .)نظر كنيد رفصاصطكاك وارد بر ذره 

10) 2صفر) 1 7  3 (100 7  4 (100 77
32به بزرگي  بين دو صفحه در ميدان الكتريكي يكنواختو در شكل زير   - 165 10 NE

C
  پروتوني از نقطة ،A  52 تنـدي اوليـة  با 10 m

s
 بـه طـرف

باشـد، 300Vباتري  دو سر اگر اختلاف پتانسيل. شود متوقف ميكه مجاور صفحة مثبت است،  Bپرتاب شده و سرانجام در نقطة صفحة داراي بار مثبت 
191بــار پروتــون نظــر كنيــد و  از نيــروي وزن و اصــطكاك صــرف(اســت؟  متــر ســانتيمنفــي چنــد  ةاز صــفح Aفاصــلة نقطــة  6 10/ C و جــرم آن

271 6 10/ kg فرض شود(.
1 (15 
2 (10  
3 (5  
4 (6  

E

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؟زير صحيح است هاي عبارتچه تعداد از   - 166
.شود آن توزيع مي سطح داخليبه يك رسانا روي داده شده  الكتريكي اضافيبار در الكتريسيتة ساكن ) الف
.غيرصفر استميدان الكتريكي خالص درون رساناي خنثي ، خارجي در حضور ميدان الكتريكي) ب
.از نقاط ديگر آن بيشتر است ،الكتريكي در نقاط پهن سطح جسم رساناي باردار هايتراكم بار) پ
صفر) 4  3) 3  2  )2  1) 1
متصل كرده و عايق اي فلزي داراي بار الكتريكي مثبت را به نخي گلوله. عايق قرار دارد ةضخيم فلزي بدون بار بر روي يك پاي ةكر ميك ني در شكل زير،  - 167

ود؟ش كره بار اين سطوح چه مي نيمشود و پس از اتصال گلوله به  چه مي 2و  1بار سطوح  به ترتيب از راست به چپ قبل از اتصال،. كنيم نزديك مي كرهبه 
مثبت –مثبت  –مثبت  –منفي ) 1
مثبت –مثبت  –منفي  –منفي ) 2
مثبت –صفر  –مثبت  –منفي ) 3
صفر –صفر  –مثبت  –منفي ) 4
كند؟ ظرفيت خازن چند درصد و چگونه تغيير مي ،برابر و طول ضلع مربع را نصف كنيم 2در يك خازن تخت با صفحات مربع شكل، اگر فاصلة بين صفحات را   - 168

كاهش ،5/87) 4  افزايش  ،5/87) 3  افزايش  ،5/12) 2  كاهش  ،5/12) 1
10 تخت به ظرفيت صفحات يك خازن ةفاصل  - 169 F پس از مولد جداسولتي شارژ كرده و  100يك مولد  ةوسيل  هاين خازن را ب. متر است برابر يك ميلي

كند؟ خازن چند ژول تغيير ميالكتريكي ذخيره شده در انرژي  ،متر افزايش دهيم ميلي 2/0اگر فاصلة ميان صفحات را . كنيم مي
1 (26 10  2 (25 10  3 (210  4 (211 10  
ذخيره شده در آن چگونـه الكتريكي را تخليه كنيم، ظرفيت خازن و انرژيجدا از مولد  ار وبارد روي صفحات يك خازنالكتريكي  درصد از بار 40اگر   - 170

 د؟نكن تغيير مي
.يابد درصد كاهش مي 36يابد و انرژي خازن  درصد كاهش مي 40ظرفيت خازن ) 1
.يابد درصد كاهش مي 64يابد و انرژي خازن  درصد كاهش مي 60ظرفيت خازن ) 2
.يابد درصد كاهش مي 36ماند و انرژي خازن  بت ميظرفيت خازن ثا) 3
.يابد درصد كاهش مي 64اند و انرژي خازن م ظرفيت خازن ثابت مي) 4

 

موازي

شكلالكتروسكوپ كلاهك را به  ميلهدهيم و سپس  مالش مي خنثي از جنس كهربا را با يك پارچة كتاني ة خنثييك ميل  - 171

دهد؟ هاي الكتروسكوپ رخ مي تغييري در زاوية بين ورقه چه. كنيم زير نزديك مي

.كند تغيير نمي) 1

.ماند شود و در همان حال باقي مي كم مي) 2

.شود زياد مي) 3

 .شود شود و سپس زياد مي كم مي) 4

ايـن دو كـره توسـط نيـروي. اسـت  Bندازة بار كرة سه برابر ا Aداراي بار الكتريكي هستند و اندازة بار الكتريكي كرة  Bو  Aدو كرة مشابه و رساناي   - 172

8ها پس از تماس  اگر بار هر يك از كره. كنند الكتريكي يكديگر را جذب كرده و با هم تماس پيدا مي C  شود، چه تعداد الكترون بين دو كره انتقال يافته

191است؟  6 10(e / C) 

1 (135 102 (1310  3 (1410  4 (145 10  

Eكه در ميدان الكتريكي 0qبر بار آزمون   - 173


Fقرار دارد، نيروي qاي  حاصل از بار نقطه


در همان فاصله 03qدر صورتي كه بار آزمون . شود وارد مي

شوند؟ ترتيب از راست به چپ چند برابر مي قرار بگيرد، بزرگي ميدان در اين نقطه و اندازة نيروي الكتريكي وارد بر بار آزمون، به qاز بار 

3و  3) 4  1 و 3) 3  3 و 1) 2  1و  1) 1

.هستند ترعقب هاآزمون ةبرنام از كه يآموزاندانش ةويژ هايسؤال
دقيقه 20

الكتريسيته ساكن
پايستگي و كوانتيده بار الكتريكي، ( 

بودن بار الكتريكي، قانون كولن، 
ميدان الكتريكي، ميدان الكتريكي 
حاصل از يك ذره باردار، خطوط 
ميدان الكتريكي، انرژي پتانسيل 

الكتريكي، پتانسيل الكتريكي و توزيع 
)بار الكتريكي در اجسام رسانا

27تا  1هاي  صفحه

مالشيةجدول سري الكتريسيت
پشم

آلومينيم
كتان
كهربا
تفلون
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1 25 5 5cm cm cm

A B

q q
                  
 

ميكروكولن بار به اين 18چنانچه . شعاع دروني پوسته است 2Rشعاع بيروني پوسته و 1Rشكل زير نمايش دهندة يك پوستة فلزي خنثي است كه   - 174
1نه است؟ هاي داخلي و خارجي پوسته مطابق شكل كدام گزي پوسته داده شود، نحوة توزيع بار در قسمت 22(R R )

1 (  2 (  3 (  4 (         

مثبت آن چند ولت خواهد بود؟ ةفرض كنيم، پتانسيل الكتريكي پايانولت  )-8(ولتي را  12منفي يك باتري  ةاگر پتانسيل الكتريكي پايان  - 175

1 (4  2 (20  3 (4-  4 (20-  

باشد؟ هاي الكتريكي زير، ميدان الكتريكي يكنواخت مي ك از ميداني كدام  - 176

)ب(فقط ) 4  )پ(و ) ب(و ) الف() 3  )پ(و ) ب(فقط ) 2  ) ب(و ) الف(فقط ) 1

منتقل شود،باتري  مثبتبه پايانة  منفياز پايانة  25Cاگر بار الكتريكي . ولتي به زمين وصل شده است 24مطابق شكل زير، پايانة مثبت يك باتري  - 177
كند؟ چند ژول و چگونه تغيير مي بار  انرژي پتانسيل الكتريكي

، افزايش 600) 1
، كاهش 600) 2
.كند تغيير نمي) 3
كاهش، 300) 4
 ؟نيستكدام جمله صحيح  - 178

0qاگر بار ) 1  باشد و لذا تندي و انرژي جنبشـي آن افـزايش را از مجاورت صفحة با بار مثبت رها كنيم، كار نيروي ميدان الكتريكي روي آن مثبت مي
.يابد مي
.يابد جايي در جهت خطوط ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي نقاط افزايش مي با جابه) 2
.جا شود، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي آن صفر است استاي عمود بر خطوط ميدان الكتريكي جابههرگاه بار الكتريكي منفي در ر) 3
.اي با بار منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كند، كار نيروي الكتريكي وارد بر آن منفي است هرگاه ذره) 4

بارهاي  - 179 از حاصل خالص الكتريكي ميدان اندازة اگر زير شكل نقطة2qو 1qدر نقطةAدر در و B،65صفر 4 10 N/
C

  2باشد، اندازة بارq چند

ميكروكولن است؟
29

29 10 N.m(k )
C

 

1 (0 4/2 (1 6/
3 (0 3/4 (1 2/
بار به جرم اين ذره چنداندازة نسبت  .صورت معلق قرار گرفته است بين دو صفحة رساناي موازي به qو بار الكتريكي  mاي به جرم  ذره زيرمطابق شكل  - 180

C
kg

210است؟ m(g )
s



1 (1
602 (60  

3 (30  4 (1
30

45V V 
15V V  

18 C 6 C

12 C

9 C

9 C18 C
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25اي  بار الكتريكي نقطه  - 181 C   در يك ميدان الكتريكي در نقطةB  رها شده و تا رسيدن به نقطةA  6انرژي جنبشي آنmJ اگـر. يابد افزايش مي

160AV V  باشد، پتانسيل الكتريكي نقطةB  نظر كنيد از نيروهاي وزن و اصطكاك صرف(چند ولت است؟(.

صفر) 4  80) 3  -240) 2  -80) 1

31ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي در يك  mg6و جرم  mC2ذرة بارداري داراي بار الكتريكي   - 182 5 10 N/
C

  كه در جهت مثبت محورx باشد، مي

1از مكان  5x cm  2كه به نقطة  تندي ذره هنگامي. شود از حال سكون رها ميx cm از نيروهـاي وزن و(رسد، چنـد متـر بـر ثانيـه اسـت؟       مي

 .)نظر كنيد رفصطكاك وارد بر ذره اص

10) 2صفر) 1 7  3 (100 7  4 (100 77

32در شكل زير و در ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه به بزرگي   - 183 10 NE
C

  پروتوني از نقطة ،A    52با تنـدي اوليـة 10 m
s

 بـه طـرف

باشـد، 300Vاگر اختلاف پتانسيل دو سر باتري . شود كه مجاور صفحة مثبت است، متوقف مي Bصفحة داراي بار مثبت پرتاب شده و سرانجام در نقطة 

191نظــر كنيــد و بــار پروتــون  صــرفاز نيــروي وزن و اصــطكاك (متــر اســت؟  از صــفحة منفــي چنــد ســانتي Aفاصــلة نقطــة  6 10/ C و جــرم آن
271 6 10/ kg فرض شود(.

1 (15       2 (10  

3 (5  4 (6  

هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت  - 184

.شود يدر الكتريسيتة ساكن بار الكتريكي اضافي داده شده به يك رسانا روي سطح داخلي آن توزيع م) الف

.در حضور ميدان الكتريكي خارجي، ميدان الكتريكي خالص درون رساناي خنثي غيرصفر است) ب

.تراكم بارهاي الكتريكي در نقاط پهن سطح جسم رساناي باردار، از نقاط ديگر آن بيشتر است) پ

صفر) 4  3) 3  2  )2  1) 1

اي فلزي داراي بار الكتريكي مثبت را به نخي عايق متصل كرده و گلوله. پاية عايق قرار داردكرة ضخيم فلزي بدون بار بر روي يك  در شكل زير، يك نيم  - 185

شود؟ كره بار اين سطوح چه مي شود و پس از اتصال گلوله به نيم چه مي 2و  1به ترتيب از راست به چپ قبل از اتصال، بار سطوح . كنيم به كره نزديك مي

مثبت –مثبت  –مثبت  –منفي ) 1

مثبت –مثبت  –منفي  –منفي ) 2

مثبت –صفر  –مثبت  –منفي ) 3

صفر –صفر  –مثبت  –منفي ) 4

0qبار الكتريكي  زير، مطابق شكل  - 186   ةگرم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقط ميلي 20به جرم A  مسير قائم  با عبور ازرها شده وAB   تنديبا

3 m
s

1اگر .گذرد مي Bاز نقطة  
5mg EW W  كه در آن باشدEW و  جايي در اين جابه كار ميدان الكتريكي روي بارmgW  باركار نيروي وزن روي

10و نظر كنيد از اصطكاك صرف(؟ ر استمت چند سانتي Bتا  Aفاصله ، جايي است در اين جابه Ng
kg

(.

1 (2 5/

2 (5  

3 (7 5/

4 (12 5/
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Eحاصل از بارها در مركز مربع خالص الكتريكي اگر ميدان در شكل زير،  - 187


Eدر مركز مربع معادل گزينهيند در كدام اميدان بر ،باشد 


است؟

.)ها با هم برابر است اضلاع تمامي مربع(

1 (2 (3 (4 (

وارد بر بار خالص الكتريكي نيروي بزرگي راند و در همين حال مي F به بزرگي را با نيروي الكتريكي 1qبار الكتريكي 3q، بار الكتريكي زيردر شكل   - 188

3q،3
F1بارهاي  اگر مكان. و به سمت چپ استq 2وq3وارد بر بار  خالص نيروي الكتريكي ةانداز ،با هم عوض كنيم راq شود؟ چند برابر مي

1 2 3

d d

q q q
    

1 (11
32 (11  3 (23

64 (23
2

0فلزي كوچكي به جرم   گلوله  - 189 1/ g  طور معلق قرار گرفته متري  بالاي گلولة فلزي كوچك باردار ساكن ديگري به سانتي 30در راستاي قائم و در فاصلة

هــا چنــد نــانوكولن بــوده اســت؟ باشــيم، بــار گلولــهبــار الكتريكــي را بــين ايــن دو گلولــه تقســيم كــرده   250nCاگــر قبــل از ايــن آزمــايش . اســت
2

9
210 9 10N N.m(g , k )

kg C
  

1 (125 125,2 (200 50,3 (100 150,4 (70 180,

نمودار تغييرات ،كنيم اي با بار منفي را از مجاورت همين صفحه رها  يريم و ذرهسمت چپ را صفر در نظر بگ ةصفح الكتريكي ، اگر پتانسيلزيردر شكل  - 190

.)نظر شود و اصطكاك ناچيز است از وزن ذره صرف(ذره، كدام است؟  تنديبر حسب كند،  ها عبور مي نقاطي كه اين ذره از آنپتانسيل الكتريكي 

1 (   2(  3(   4 (
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عادي )2( شيمي

  

؟است درستناعبارت كدام گزينه  - 191
.هاي فسيلي است تر از سوخت امروزه ميزان مصرف مواد معدني بيش) 1
.شود ها مي ها به يكديگر همواره موجب بهبود خواص آن گرما دادن به مواد و افزودن آن )2
 .دنآي از كرة زمين به دست مي ساختگيهمة مواد طبيعي و  )3
  .به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است )4

كنند؟ زير را به درستي تكميل مي ةجمل ي داده شده،ها چند مورد از عبارت - 192
»...اي، از چپ به راست،  به طور كلي در هر دوره از جدول دوره«

.شود از خاصيت نافلزي كاسته شده و به خاصيت فلزي افزوده مي) الف
.يابد همانند عدد جرمي افزايش ميعدد اتمي ) ب
.يابد پذيري كاهش مي شعاع اتمي همانند واكنش )18به جز گروه ( در عنصرهاي نافلزي) پ
  .يابد تمايل فلزها به از دست دادن الكترون افزايش مي) ت
1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  

ده است؟بيان ش نادرستبا توجه به آرايش الكتروني عناصر زير، عبارت كدام گزينه  - 193
2 2 2 2 4 2 53 2 2 3 3 2 2A : Ne s B : He s p C : Ne s p D : He s p              

.اي دارد جدول دوره 17در گروه  را فلزينابيشترين خصلت  Dعنصر ) 1
.اي است جدول دوره 6نافلزي زردرنگ از گروه  Cعنصر  )2
.گذارد ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم Bعنصر  )3
.الكتريكي بالايي دارد يرساناي 50Snهمانند عنصر  Aعنصر  )4

اند؟ ها درست هالوژن ةچه تعداد از مطالب زير دربار - 194
.شود جلوي خودروها استفاده مي هاي ها در ساخت لامپ چراغ از آن )الف
.در بين عناصر گروه خود داردرا ترين شعاع اتمي  پذيرترين هالوژن، كوچك واكنش )ب
.برسندتايي  به آرايش هشت توانند مي يوني يا كووالانسي پيوندكيل با تش ها هالوژن )پ
.در اتم خود است اشغال شده از الكتروندهد، داراي دو لاية  هالوژني كه در دماي اتاق به آرامي با هيدروژن واكنش مي )ت
1 (3  2( 4  3( 1  4( 2  

؟است دارد، درست اي را در ميان هجده عنصر نخست جدول دوره هاي زير دربارة عنصري كه بيشترين شعاع اتمي چه تعداد از ويژگي - 195
.دهد با اكسيژن به كندي واكنش مي )الف
.كند با گاز كلر واكنش داده و نوري به رنگ قرمز منتشر مي )ب
.شود با چاقو بريده مينرم است و  )پ
.رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد )ت
.شود يافت ميد و عنصري به حالت آزادر طبيعت  )ث
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

ي لايةها الكترون رهسته ب ةو نيروي جاذب شده. . . . . .  به از دست دادن الكترون  ها تمايل اتم ،يافته. . . . .  از بالا به پايين شعاع اتمي  فلزي هاي در گروه - 196
 .يابد مي . . . . . . . ،آخر
كاهش –بيشتر  – كاهش )4   افزايش –بيشتر  – افزايش )3   افزايش –كمتر  – افزايش )2   كاهش –بيشتر  – افزايش) 1

است؟ نادرستبا توجه به جدول زير، عبارت كدام گزينه  - 197

.باشد نافلزي سياه رنگ است كه رسانايي الكتريكي دارد و رساناي گرما نمي Hعنصر  )1
.است Gباشد، شبيه عنصر  Aشبيه عنصر  خواص فيزيكي عنصر سيليسيم بيش از اينكه )2
.رسد با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب مي Eهمانند عنصر  Jعنصر  )3
.شعاع اتمي و خصلت فلزي را داردترين  بيش D ،در ميان عنصرهاي نمايش داده شده )4
  

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را 

بدانيم
از ابتداي فصل تا ابتداي ( 

هايي با  ها، هيدروكربن آلكن
)يوند دوگانهيك پ
39تا  1هاي  صفحه

جاي توانيد به تر است ميها عقبآزمونةشما از برنامةمدرسةآموزان گرامي، اگر برنام دانش
.پاسخ دهيد 30تا 28يهادر صفحه230تا211هايسؤالبه210تا191هاي سؤال

A
E

D

J
H

G

.هاي ساده و متوسط را ياد بگيريد سوال همةتوجه كنيد و سطح دشواري سوال را هم ببينيد اشتباهات به اطلاعاتي كه در زير هر سوال نوشته شدهكارنامةدر
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در كدام گزينه آمده است؟ زير پاسخ صحيح هر سه پرسش - 198
پر، چند است؟ d3 ةپر به تعداد عناصر با زيرلاي نيمه s4 ةبا زيرلاي عنصرهاي، نسبت تعداد اي جدول دوره دورة چهارم ةواسط در عناصر) الف
، چند است؟پر نيمه ةبه تعداد عناصر داراي زيرلايها پر است  آخرين زيرلاية آننسبت تعداد عناصري كه ، اي جدول دوره چهارم ةدر عناصر دور) ب
چند است؟ ،اي گروه ششم جدول دوره و چهارم ةظرفيت عنصر دور ةهاي لاي ع دو عدد كوانتومي اصلي و فرعي الكترونمجمو) پ
1 (1- 2 - 9  2( 1 - 2 - 29  3( 1 – 5/0 - 29  4( 2 – 2 - 9

است؟ نادرستهاي آن  كدام مطلب در مورد طلا و ويژگي - 199
.ها را كاهش داد پاي محيط زيستي آنتوان رد هاي جديد استخراج فلزها مي با كشف راه) 1
.كند در دماهاي گوناگون حفظ ميرا باشد كه آن  مي ييطلا داراي رسانايي الكتريكي بالا )2
.دهد پذيري بسيار كمي دارد و با گازهاي هوا كره و مواد موجود در بدن انسان واكنش نمي طلا واكنش )3
.ه استفاده از حجم اندكي از خاك معدن استبراي استخراج مقدار كمي از طلا، نياز ب )4

تر است؟ در آن بزرگپس از موازنه ها  شود و مجموع ضرايب استوكيومتري گونه اي كه نوشته شده انجام مي كدام واكنش به گونه - 200
1 (FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)    2( 2 2Na O(s) C(s) Na(s) CO (g)  
3( 4 4Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)    4( 6 12 6 2 5 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 

درصد خلوص آهن. گرم كلسيم است 16كربنات داراي  ناخالص كلسيم ةگرم از يك نمون 50گرم آهن و  14 داراياكسيد  (III)  ناخالص آهن ةگرم از يك نمون 40 - 201
(III) 156 ؟است از راست به چپ در كدام گزينه آمدهبه ترتيب در هر نمونه  كربنات و كلسيم اكسيد 40 16 12(Fe ,Ca ,O ,C : g.mol )   
1 (50-80  2( 50-50  3( 80-80  4( 80-50  

به است، گرم بر ليتر 08/0 برابر  با مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيد، در شرايطي كه چگالي گاز هيدروژن درصد 70با خلوص گرم فلز آهن  9از واكنش  - 202
1آيد؟  به دست مي هيدروژنچند ليتر گاز  تقريب

2 22 1 56Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g) (H ,Fe :g.mol )    
1( 81/2  2( 1/3   3( 71/2  4( 2/3  

باشد؟ قدر مي هواكنش چ يليتر گاز در شرايط استاندارد توليد شود، بازده درصد 92/3اكسيد با كربن واكنش دهد و  (II)گرم آهن  36اگر  - 203
(Fe ,C ,O : g.mol )   156 12 16

1 (60  2( 70  3( 45  4( 35  
هاي جامد به دست آمده برابر زير، تفاوت جرم فراورده موازنه نشدةمطابق معادلة  ،درصد 80رمنگنات به ميزان گرم پتاسيم پ 7/23اگر از تجزيه گرمايي  - 204
K)كدام است؟ به تقريب گرم باشد، درصد خلوص پتاسيم پرمنگنات  5/5 ,Mn ,O : g.mol )   139 55 16

4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  
1 (3/33  2( 7/42  3( 7/66  4( 3/83  

از مطالب زير درست است؟ چند مورد - 205
.ها پيوندهاي يگانه، دوگانه و سه گانه تشكيل دهد تواند با خود و برخي از اتم ايي ميت كربن براي رسيدن به آرايش هشت) الف
.گويند ميها هيدروكربن  هستند كه به آن يدار كربن هاي ها و آمينواسيدها تركيب چربي ،اتان، اتن، اتين) ب
.هاي كربني هستند ها داراي حلقه ها است كه برخي از آن لوطي شامل شمار زيادي از هيدروكربننفت خام مخ) پ
.متصل شده و گرافيت و الماس را پديد آورد يكديگرهاي گوناگون به  تواند با روش مي... كربن علاوه بر اتصال به عنصرهاي اكسيژن، نيتروژن و  هاي اتم )ت
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

رسم شده است؟ نادرستخط آلكان داده شده  –م گزينه مدل نقطه در كدا - 206

1 (
3 3
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4( 

3

3

3 2

3 2 2 2 3
|

| |

CH

CH CH
|

CH

CH CH CH CH CH CH CH CH       

www.Kanoon.ir



28: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97 آذر 16آزمون  -)3(پروژه 

18مقايسة  - 207 38 21 44 25 52C H C H C H  حيح است؟در چه تعداد از موارد زير ص
فرار بودن*   چسبندگي *   روي  گران*   نقطة جوش * 
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

؟است نادرستكدام ويژگي در مورد اين آلكان . است 6تفاوت تعداد هيدروژن و كربن در يك آلكان برابر  - 208
.نسبت به هگزان دارد تري ضعيفنيروي بين مولكولي  )2 .به حالت گاز است اتاقدر دماي ) 1
.به عنوان سوخت در فندك كاربرد دارد )4.است C20جوش آن تقريباً  ةنقط )3

نوشته شده است؟ به درستي) ها(نام كدام تركيب  - 209
) الف

3 3

2 5 2 2| |
C H CH CH CH

CH CH

   :1 ، 3- دي متيل پنتان

متيل هپتان -4 - اتيل - 2:   ) ب

)پ
3 2

3 2
|

CH CH

CH CH CH



 

3

2 3

|

|

CH

CH CH

CH



دي متيل هپتان -5 ،3: 

)ت
3 2 2

3 2 2 3

2 3

|

|

CH CH CH

CH C CH CH CH

CH CH

 

   



متيل هپتان -4 - اتيل -4: 

پ و ت )4  الف و ب  )3  تفقط  )2  الففقط ) 1
نش آموز دربوده و دا. . . . . نام درست اين تركيب . گذاري كرده است نام »دي اتيل هگزان - 4 ، 2 -  دي متيل - 5 ، 3«به صورت  آموزي آلكاني را دانش - 210

.دچار اشتباه شده است. . . . . . تشخيص 
ها زنجير اصلي و تقدم شاخه/ تري متيل هپتان  -5 ، 4 ،2اتيل  -3) 1
گذاري جهت شماره/ اتيل هپتان  -3تري متيل  -5 ، 4 ،2 )2
ها زنجير اصلي و تقدم شاخه/ اتيل هپتان  -3تري متيل  – 5 ، 4 ، 2 )3
گذاري جهت شماره/ اتيل هپتان  -4متيل  تري -5 ، 4 ، 2 )4

  

موازي
  

  

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 211
.هاي فسيلي است تر از سوخت امروزه ميزان مصرف مواد معدني بيش) 1
.شود ها مي ها به يكديگر همواره موجب بهبود خواص آن گرما دادن به مواد و افزودن آن )2
 .آيند ختگي از كرة زمين به دست ميهمة مواد طبيعي و سا )3
  .به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است )4

كنند؟ هاي داده شده، جملة زير را به درستي تكميل مي چند مورد از عبارت - 212
»...اي، از چپ به راست،  به طور كلي در هر دوره از جدول دوره«

.شود ي افزوده مياز خاصيت نافلزي كاسته شده و به خاصيت فلز) الف
.يابد عدد اتمي همانند عدد جرمي افزايش مي) ب
.يابد پذيري كاهش مي شعاع اتمي همانند واكنش) 18به جز گروه (در عنصرهاي نافلزي ) پ
  .يابد تمايل فلزها به از دست دادن الكترون افزايش مي) ت
1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  

بيان شده است؟ نادرستعبارت كدام گزينه با توجه به آرايش الكتروني عناصر زير،  - 213
2 2 2 2 4 2 53 2 2 3 3 2 2A : Ne s B : He s p C : Ne s p D : He s p              

.اي دارد جدول دوره 17بيشترين خصلت نافلزي را در گروه  Dعنصر ) 1
.اي است جدول دوره 6نافلزي زردرنگ از گروه  Cعنصر  )2
.گذارد ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم Bعنصر  )3
.رسانايي الكتريكي بالايي دارد 50Snهمانند عنصر  Aعنصر  )4

دقيقه 20 .هستندتر  ها عقبي آزموناز برنامهكهيآموزاندانشيهاي ويژهسؤال
ني را قدر هداياي زمي
بدانيم

از ابتداي فصل تا ابتداي نفت، 
انگيز اي شگفت هديه

28تا  1هاي  صفحه
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اند؟ ها درست چه تعداد از مطالب زير دربارة هالوژن - 214
.شود هاي جلوي خودروها استفاده مي ها در ساخت لامپ چراغ از آن) الف
.خود دارد در بين عناصر گروه را ترين شعاع اتمي پذيرترين هالوژن، كوچك واكنش) ب
.تايي برسند توانند به آرايش هشت ها با تشكيل پيوند يوني يا كووالانسي مي هالوژن) پ
.دهد، داراي دو لاية اشغال شده از الكترون در اتم خود است هالوژني كه در دماي اتاق به آرامي با هيدروژن واكنش مي) ت
1 (3  2( 4  3( 1  4( 2  

؟ستا  اي دارد، درست هاي زير دربارة عنصري كه بيشترين شعاع اتمي را در ميان هجده عنصر نخست جدول دوره چه تعداد از ويژگي - 215
.دهد با اكسيژن به كندي واكنش مي) الف
.كند با گاز كلر واكنش داده و نوري به رنگ قرمز منتشر مي) ب
.شود نرم است و با چاقو بريده مي) پ
.نايي گرمايي و الكتريكي بالايي داردرسا) ت
.شود در طبيعت به حالت آزاد و عنصري يافت مي) ث
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

ةي لايها شده و نيروي جاذبة هسته بر الكترون. . . . . . ها به از دست دادن الكترون   يافته، تمايل اتم. . . . .  هاي فلزي از بالا به پايين شعاع اتمي  در گروه - 216
 .يابد مي. . . . . . . ، آخر
كاهش –بيشتر  –كاهش  )4  افزايش  –بيشتر  –افزايش  )3  افزايش  –كمتر  –افزايش  )2  كاهش  –بيشتر  –افزايش ) 1

است؟ نادرستبا توجه به جدول زير، عبارت كدام گزينه  - 217

.باشد اي گرما نمينافلزي سياه رنگ است كه رسانايي الكتريكي دارد و رسان Hعنصر ) 1
.است Gباشد، شبيه عنصر  Aخواص فيزيكي عنصر سيليسيم بيش از اينكه شبيه عنصر  )2
.رسد با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب مي Eهمانند عنصر  Jعنصر  )3
.ترين شعاع اتمي و خصلت فلزي را دارد بيش D ،در ميان عنصرهاي نمايش داده شده )4

صحيح هر سه پرسش زير در كدام گزينه آمده است؟پاسخ  - 218
پر، چند است؟ d3 ةپر به تعداد عناصر با زيرلاي نيمه s4 ة، نسبت تعداد عنصرهاي با زيرلاياي جدول دوره دورة چهارم ةدر عناصر واسط) الف
، چند است؟پر نيمهناصر داراي زيرلاية ها پر است به تعداد ع در عناصر دوره چهارم، نسبت تعداد عناصري كه آخرين زيرلاية آن) ب
اي، چند است؟ چهارم و گروه ششم جدول دوره ةظرفيت عنصر دور ةهاي لاي مجموع دو عدد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون) پ
1 (1- 2 - 9  2( 1 - 2 - 29  3( 1 – 5/0 - 29  4( 2 – 2 - 9

است؟ نادرستهاي آن  كدام مطلب در مورد طلا و ويژگي - 219
.ها را كاهش داد توان ردپاي محيط زيستي آن هاي جديد استخراج فلزها مي با كشف راه )1
.كند باشد كه آن را در دماهاي گوناگون حفظ مي طلا داراي رسانايي الكتريكي بالايي مي )2
.هدد پذيري بسيار كمي دارد و با گازهاي هوا كره و مواد موجود در بدن انسان واكنش نمي طلا واكنش )3
.براي استخراج مقدار كمي از طلا، نياز به استفاده از حجم اندكي از خاك معدن است )4

تر است؟ در آن بزرگ پس از موازنه ها شود و مجموع ضرايب استوكيومتري گونه اي كه نوشته شده انجام مي كدام واكنش به گونه - 220
1 (FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)    2( 2 2Na O(s) C(s) Na(s) CO (g)  
3( 4 4Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)    4( 6 12 6 2 5 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 

درصد خلوص آهن. گرم كلسيم است 16كربنات داراي  گرم از يك نمونة ناخالص كلسيم 50گرم آهن و  14اكسيد داراي  (III) گرم از يك نمونة ناخالص آهن  40 - 221
(III)  156از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب بهاكسيد و كلسيم كربنات در هر نمونه 40 16 12(Fe ,Ca ,O ,C : g.mol )   
1 (50-80  2( 50-50  3( 80-80  4( 80-50  

است، به گرم بر ليتر 08/0با مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيد، در شرايطي كه چگالي گاز هيدروژن برابر   درصد 70با خلوص گرم فلز آهن  9از واكنش  - 222
1آيد؟  گاز هيدروژن به دست مي تقريب چند ليتر

2 22 1 56Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g) (H ,Fe :g.mol )    
1 (81/2  2( 1/3   3( 71/2  4( 2/3  

باشد؟ قدر مي ليتر گاز در شرايط استاندارد توليد شود، بازده درصدي واكنش چه 92/3اكسيد با كربن واكنش دهد و  (II)گرم آهن  36اگر  - 223
(Fe ,C ,O : g.mol )   156 12 16

1 (60  2( 70  3( 45  4( 35  

A
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هاي جامد به دست آمده برابر زير، تفاوت جرم فراورده موازنه نشدةدرصد، مطابق معادلة  80گرم پتاسيم پرمنگنات به ميزان  7/23اگر از تجزيه گرمايي  - 224

K)گرم باشد، درصد خلوص پتاسيم پرمنگنات به تقريب كدام است؟  5/5 ,Mn ,O : g.mol )   139 55 16

4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  

1 (3/33  2( 7/42  3( 7/66  4( 3/83  
است؟ صادقسيليسيم و ژرمانيم  براي هر دو عنصرچند ويژگي زير  - 225

داشتن رسانايي الكتريكي كم -
هاي ديگر به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش با اتم -
شكننده بودن و خرد شدن در اثر ضربه -
ها تيره بودن سطح آن -
چهار )4  سه )3  دو )2يك) 1

؟شده استكدام يك از مطالب زير به درستي بيان  - 226
.باشند و داراي سطح كدر مي نسبت به جريان الكتريسيته نارسانا هستندتمامي نافلزات ) 1
.باشد مي X14عنصر  هاي پذيري از ويژگي الكتريسيته و شكل و رسانايي خوب گرما )2
.گذارد جامدي است كه همانند سرب الكترون به اشتراك مياي، جدول دوره 14چهارم و گروه  دورةدر  عنصر موجود )3
.چهار عنصر نافلز، سه عنصر فلز و يك شبه فلز وجود دارد ،سوم جدول تناوبي دورةدر  )4

؟است نادرستعبارت كدام گزينه  - 227
  

.اي حاوي شش عنصر فلزي است گروه اول جدول دوره) 1

2Feتوان محلول حاوي  به كمك محلول سديم هيدروكسيد مي )2   3را از محلول حاويFe  تشخيص داد.
.دهد تمايل آن را براي از دست دادن الكترون نشان نميلزوما پذيري هر عنصر،  واكنش )3
.و نيكل برخلاف فلزهاي طلا و روي مقرون به صرفه نيست مس استفاده از گياهان براي استخراج فلزهاي )4

ند؟نكامل كبه درستي د عبارت زير را نتوان چند مورد از موارد زير مي - 228
». . . . . چهارم جدول تناوبي  ةدر دور«
.رسند عناصر اصلي، به هنگام تشكيل يون پايدار، به آرايش گاز نجيب قبل يا بعد از خود مي ةهم) آ

.شود ختم مي s14 به ها عنصر وجود دارد كه آرايش الكتروني آن 3فقط ) ب
.پر است ها پر يا نيمه در آن d3 ةعنصر وجود دارد كه زيرلاي 10فقط ) پ
.دهند عناصر فلزي تشكيل ميرا ها  عنصر وجود دارد كه بيش از نيمي از آن 18) ت
چهار )4  سه )3  دو )2  يك) 1

است؟ نادرستكدام گزينه  - 229
.تر باشد، استخراج آن فلز دشوارتر است پذيري يك فلز بيش هرچه واكنش) 1

Feاستخراج آهن از سنگ معدن آن به صورت  ة واكنشمعادل )2 O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 .است 3
.ها بيشتر است دهنده ز واكنشها ا پذيري فراورده شود، واكنش در هر واكنش شيميايي كه به طور طبيعي انجام مي )3
اسـتفاده بـراي اسـتخراج آهـن    هاي فولاد جهان از كربن شركت ةدر همآن، اقتصادي بيشتر  ةو صرف نسبت به سديم تر به كربن سانآبه دليل دسترسي  )4

.شود مي
آن درست است؟ در رابطه باچند مورد از مطالب زير  .دباش مي 29از دورة چهارم برابر  M ةظرفيت براي اتم عنصر واسط ةهاي لاي الكترون nو  lمجموع  - 230

lالكترون با  8اين عنصر داراي  )الف  .باشد مي 0
.دو الكترون وجود دارد Mلاية اتم ترين زير در خارجي )ب
.در گروه ششم قرار دارد Mاتم  )پ

Mكاتيون  d3 ةدر زيرلاي )ت 2 ،چهار الكترون وجود دارد.
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
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.ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال دانش آموزان گرامي، لطفا در هنگام پاسخ: نظرخواهي 
انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
.بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
.بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

يقه؟قچند د:تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه 10بيش از ) 4                  دقيقه       10تا   5بين ) 3   دقيقه 5دقيقه تا   3) 2      يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

تماس پشتيبان با اوليـا
شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
.بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
.وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2
.دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
.من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

ريزي  رسي دفتر برنامهبر
دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
.ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
.ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
.ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
.                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

شـروع به موقع
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين 
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(متأسفانه تا زمان شروع آزمون خير، ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود همهمه ايجاد مي شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

ـانبمراق 
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2         خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون  
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2   .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاه هيچخير، ) 4            به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2       خيلي خوب) 1
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